

# KYJOVSKÉ

---

## NOVINY 01|2024

TAK TLUČE SRDCE NAŠEHO MĚSTA / VYDÁVÁ MĚSTO KYJOV / ZDARMA



S rokem 2023 se obyvatelé Kyjova loučili tradičně na Gulášparty s ohňostrojem. Výtěžek poputuje pozostalým obětí střelby v Praze. Foto: Denisa Mazourková

**PENÍZE NA  
PROTÉZU VYBRALI  
ZA NĚKOLIK DNŮ**

více str. 3

**V NEMOCNICI  
OTEVŘELI NOVÉ  
ARO I BABYBOX**

více str. 10, 11

**ROK 2023  
V KYJOVĚ**

více str. 13

## Milí Kyjovjáci,



dovolte mi, abych Vás alespoň touto cestou pozdravil na prahu nového roku. Není mnoho z nás, kteří by do něj nevkročili s přáním a s nadějí v lepší časy a pozitivnější zprávy. Minulý rok nás všechny hodně vyzkoušel. Vysoká míra inflace, drahé energie, vleklé infekce a vrchol roku s událostí, která nenechala nikoho klidným. Šok, obava, nepopsatelný smutek, ale následně taky obrovský vzdor proti takovému násilí a nakonec nekonečná míra solidarity a empatie. Asi tomu opravdu nešlo zabránit, ale vede mě to k myšlence, jak takovým událostem alespoň nenahrávat. Ano, výchova je základ budoucího jednání každého z nás. Ale i prostředí a celospolečenská atmosféra má obrovský vliv na jedince, kde se slušného vychování nedostávalo. Vůbec nechci a nedovílil bych si nikoho soudit. Spíše mě to vede k úvaze, jak my, lokální politici, zastupitelé a radní přispíváme či můžeme přispět ke kultivaci člověka a společnosti. Myslím, že máme stejnou možnost a dosah jako vrcholní vládní a opoziční činitelé. Tam je to pro mě naprostá žumpa. A tím nemyslím pouze Poslaneckou sněmovnu, ten Augiášův chlév, dno politické kultury. Ale především moderátorem (ne)řízené politické debaty, které může sledovat kdokoliv. Ta arogance, sprostota, ulhanost, demagogie, agresivita, ta stoupa na intenzitě. Magoři a násilníci tu byli odjakživa. Ale taková míra vzájemného napětí, útočení a hněvu, která dnes není výjimečná na silnicích, u lékaře v čekárně, na úřadech či obchodě, ta tu nikdy v takovém rozsahu nebyla. Nejsem idealista, abych si myslel, že toto lze změnit mávnutím kouzelného proutku, ale každý by mohl začít u sebe. A tak k mým každoročním předsevzetím, že se vrátím na svou váhu před deseti lety, budu každý den cvičit nejen cizí jazyky, přibylý další. Daleko podstatnější. Trávit více času s těmi, které máme rádi, kteří nám přinášejí radost a osvěžují naše nitro, stejně jako naši mysl. Nechat jezevčíky štěkat a nemarnit čas hloupými debatami, neb jak kdysi pravil Jan Werich: „Jestliže se člověk hádá s blbcem více jak půl minuty, hádají se dva blbci“. Také mávnout rukou nad malichernostmi a dotahovat věci do finále. Milí čtenáři, Kyjov má to obrovské štěstí, jací moudří a zapálení lidé v něm žijí. A já se budu snažit udělat vše pro to, abychom společně tento potenciál využili při rozvíjení našeho bezpečného a moderního města. Přeji Vám pevné zdraví a vše dobré.

*František Jukl*

## Informace z orgánů města

Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajů

### INFORMACE Z 32. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 20. LISTOPADU 2023

Rada města:

- rozhodla o poskytnutí dotace ve výši 10 000 Kč pro Sbor dobrovolných hasičů Kyjov na projekt „Podpora činnosti kroužku Mladých hasičů Dráčci Kyjov“.

### INFORMACE Z 33. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 4. PROSINCE 2023

Rada města:

- rozhodla o uzavření Smlouvy o zřízení prodejního místa se společností smsticket s.r.o., jako partnerem a poskytovatelem nabídky vstupenek. Předmětem smlouvy je závazek města jako prodejce zajistit předprodej vstupenek z nabídky partnera v Informačním centru města Kyjova;

- rozhodla o uzavření smlouvy o spolupráci s Okresní hospodářskou komorou Hodonín jako poskytovatelem plnění. Předmětem smlouvy je vzájemná spolupráce stran v rámci podpory podnikatelských subjektů působících v katastru města a účinného vytváření optimálních podmínek pro rozvoj podnikání ve městě. Odměna za poskytované plnění bude ve výši 240 000 Kč/rok. Smlouva bude uzavřena na dobu od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2026;

- schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 143 000 Kč na projekt „Rozvoj podnikání v Kyjově“.

### INFORMACE Z X. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KONANÉHO 4. PROSINCE 2023

Zastupitelstvo města:

- vydalo Obecně závaznou vyhlášku města Kyjova o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství a současně zvyšuje sazbu poplatku na 750 Kč/osoba/rok, a to s účinností od 1. 1. 2024;

- rozhodlo o poskytnutí návratné finanční výpomoci ve výši 400 000 Kč pro Jazzklub Kyjov, o.s., na předfinancování projektu „Jazzklub a podpora kulturních aktivit v Kyjově“;

- schválilo rozpočet města Kyjova včetně závazných ukazatelů na rok 2024, dle zveřejněného návrhu, doplněného o:

- navýšení nedaňových příjmů o 640 000 Kč,

- navýšení provozních výdajů o 240 000 Kč,

- navýšení investiční návratné finanční výpomoci pro Jazzklub z.s., o 400 000 Kč,

- snížení provozních výdajů Kyjovská karta o 1 500 000 Kč,

- navýšení provozních výdajů Přeprava seniorů 70+ o 1 500 000 Kč.

### INFORMACE Z 34. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 11. PROSINCE 2023

Rada města:

- schvaluje výsledky veřejné zakázky malého rozsahu „Proloužení vodovodu ul. Kostelecká“ a rozhodla o uzavření smlouvy o dílo s dodavatelem PROMONT Uherské Hradiště s.r.o., Kněžpole 218, Bílovice, s nabídkovou cenou 1 072 518,34 Kč vč. DPH.

Máte článek do Kyjovských novin? Pošlete ho na adresu [mpechura@televizetvs.cz](mailto:mpechura@televizetvs.cz).  
Tipy a náměty můžete volat na tel. **777 711 064**.

Uzávěrka redakčních příspěvků do příštího čísla je **15. ledna 2024**.

Nepodepsané články nezveřejňujeme.

## Malý vánoční zázrak: lidé vybrali peníze na protézu za pár dní

Sílu lidské solidarity poznala před vánočními svátky Jarmila Dočkalová z Kyjova. Matka dvou dětí přišla o velkou část pravé nohy a k plnohodnotnému životu ji může vrátit bionická protéza. Několik dnů stačilo na to, aby lidé v dobrovolné sbírce vybrali přes 820 tisíc korun, které vyčíslil protetik jako cenu protézy.

„Je to neuvěřitelné. Já bych chtěla všem moc poděkovat, že byli tak hodní a přispěli mi, a děkuji také za komentáře, které mi tam psali. Jsem překvapená, protože mi všichni říkali, že ta částka je moc velká a ani se nevybere. Přispívalo hodně lidí z Kyjova a okolí, takže jim moc děkuji a klobouk dolů,“ hodnotí Jarmila Dočkalová tento malý vánoční zázrak.

Její problémy začaly zdánlivě nevinně. Pracovala v prodejně potravin v Archlebově a tam špatně seskočila ze žebříku.

„Myslela jsem, že jsem si vymkla kotník. Na pohotovosti mi řekli, že to nic není a že si to mám ledovat. Po týdnu, když už noha vyrostla do obrovských rozměrů, mi dali sádru s tím, že je to zlomenina nártní kosti. Sádru po dalším týdnu sundali, ale v kosti mi pak něco křuplo, přestala jsem cítit prsty a otok stoupal nahoru,“ popsala průběh nemoci Jarmila Dočkalová. Konečnou diagnózou byl zánět lymfatických uzlin, který se už nedal zastavit jinak než amputací. Lékaři jí nohu několikrát zkrátili a nakonec ji amputovali nad kolenem.

Paní Jarmila Dočkalová se jako samoživitelka stará o dvě děti. Ty jí sice doma se vším pomáhají, k tomu, aby se celá rodina vrátila k plnohodnotnému životu a ona sama si našla práci, ale potřebuje právě bionickou protézu.

Zdravotní pojišťovna její žádost o protézu zamítla, protože podle ní nesplnila kritéria.

Paní Jarmila Dočkalová proto s pomocí kyjovské společnosti Educante založila sbírku na webovém portále znesnaze21 a nestačila se divit, jak rychle se plní. Sbírkou nadále pokračuje, i když se už vybralo více než sto procent zamýšlené částky. Darované peníze určitě najdou dobré využití. Jarmilu Dočkalovou čeká ještě dlouhá cesta k tomu, aby se vrátila k pokud možno normálnímu životu, velká pomoc od známých i neznámých lidí jí ale dodává sílu k tomu, aby se po této cestě vydala.

(red)



foto: Jarmila Dočkalová se svými dětmi

## Jak se u nás někdy třídí



foto: MěÚ Kyjov

Do nového roku vstupuje řada z nás s novoročním předsevzetím. Často nesplnitelná přání se během roku postupně vytrácí a nám nezbývá nic jiného než doufat, že to někdy vyjde. My, zaměstnanci města, si přejeme a věříme tomu, že naši občané budou spokojeni a výdajová stránka rozpočtu nebude zatížena neočekávanými a zbytečně vynaloženými výdaji. Máme na mysli zejména to, že se nám v poslední době objevuje v nádobách na tříděný odpad „něco“, co tam nepatří. Do nádob jsou umísťovány pytle s nevytříděným odpadem. Tento nešvar komplikuje práci svozové společnosti, a pokud je ho v nádobě mnoho, nekončí na třídící lince, ale na skládce odpadů. Produkce odpadů se tak zvyšuje, jakož i náklady na jeho likvidaci. Trend však má být opačný.

Jsme přesvědčeni o tom, že většina z vás se již naučila třídít správně. A tak to i činí. Bohužel se najde několik výjimek.

Budme důslední. Vytrídíme všechno, co ještě lze. Jednotlivé složky odpadu odkládejme na místa k tomu určená a do příslušných nádob. Pomocnou rukou pro efektivní třídění je navýšení četnosti svozu separovaného odpadu papíru a plastu na dvakrát týdně (zkušebně jezdila svozová společnost již v minulém roce), navýšení počtu sběrných nádob na použité potravinářské oleje a tuky. Dále připravujeme provoz podzemních kontejnerů u kina Panorama.

V případě potřeby může každý občan města zdarma využít také sběrný dvůr odpadů v Kyjově, který je k dispozici v provozní době: PO až SO 07:00 – 12:00 hod., 12:30 – 17:30 hod.

Děkujeme vám za pochopení a že třídíte odpad.

**Zaměstnanci Majetkoprávního odboru MěÚ Kyjov**

## JUBILANTI

Hedvika Horáková – 96 let  
Růžena Fialová – 93 let  
Květovslava Rovenská – 93 let  
Ludmila Horáková – 92 let  
Marie Kyliánová – 92 let  
Zdeněk Doložilek – 91 let  
Jarmila Gebová – 91 let  
Jiří Dunděra – 90 let  
Mílada Kučerová – 90 let  
Josef Jelínek – 85 let  
Anežka Krakovičová – 80 let  
Stanislav Puk – 80 let  
Drahomíra Staňková – 80 let  
Božena Vajgarová – 80 let  
Jana Gajdošíková – 80 let  
Ján Mulík 75 let  
Zdeněk Horák – 75 let  
Vlasta Hanáková – 75 let  
Václav Kellner – 75 let  
Lubomír Indruch – 75 let  
Věra Urcová – 75 let

## ÚMRTÍ

Blanka Matulová

\*17. 3. 1943 †15. 11. 2023

## Farní okénko

Vážení a milí kyjovští občané,  
srdečně vás zdravím z fary v Kyjově.

V tento čas v nás mohou ještě doznívat vánoční události, kdy jsme se měli možnost pozastavit, být s rodinou, s přáteli, kdy jsme měli volno v zaměstnání a mohli jsme si odpočinout, kdy jsme mohli být na slavnostní vánoční mši svaté nebo se jít do kostela podívat na betlém, jednoduše vánoční čas je jedno z několika málo období v roce, která prožíváme i v radosti, pokoji a v úžasu.

A právě v letošním roce slavíme 800 let od prvního lidskýma rukama vytvořeného betléma, který sestavil svatý František z Assisi.

Papež František před několika dny k této události řekl následující: „Jaký byl záměr svatce uspořádat živý Betlém v malém umbrijském městečku Greccio? Svatý František se nesnažil vytvořit krásné umělecké dílo, ale prostřednictvím betléma vyvolat úžas nad nesmírnou pokorou Pána Boha, nad těžkostmi, které z lásky k nám vytrpěl v chudé betlémské jeskyni.“ Papež František se zaměřil na slovo úžas a řekl, že tvář v tvář tajemství vtělení Slova, Ježíšova narození, potřebujeme tento náboženský postoj – postoj úžasu. Dále uvedl dvě hlavní charakteristiky jesliček: rozjímavost a radost. První charakteristika je v kontrastu s vánočním shonem a konzumem, který Vánoce příliš často poznamenává. „Betlém vznikl proto, aby nás přivedl zpět k tomu, na čem skutečně záleží: k Bohu, který přichází, aby přebýval mezi námi,“ řekl Svatý otec. Dále se zamýšlel nad charakteristikou opravdové radosti, kterou betlém inspiruje. „Radost Vánoc nepochází z přepychových dáreků nebo okázalých oslav, ale je to radost, která přetéká ze srdce, jež hmatatelně zakusilo Ježíšovu blízkost, něhu Boha, který nás nenechává samotné, ale stojí s těmi, kdo jsou sami,“ dodal papež.

Přiroval betlém ke studni, z níž můžeme čerpat Boží blízkost, která je zdrojem naděje a radosti. Betlém je podle něj jako živé domácí evangelium, kam můžeme přinášet Ježíšovi svá očekávání a starosti. Stejně tak, jako to dělali betlémský pastýři a lidé z Greccia. Když budeme stát před jesličkami, svěřme Ježíši vše, co je pro nás důležité, a zažijeme velkou radost. (Zdroj: Vatican News, anglická sekce)

Vážení a milí kyjovští občané, i my ještě v tento čas můžeme jít před betlém, abychom se podívali na scénu v jesličkách a nechali se vtáhnout do tohoto vánočního příběhu. Betlém je ve farním kostele na náměstí otevřený denně od 7:30 do 18:00, a to až do 2. února 2024.

Požehnaný čas vám přeji a všechno nejlepší a hodně zdraví v tomto novém roce.

**P. Pavel Stuška**

## Zahradkáři pořádali kurz vázání adventních věnců

Sobotní dopoledne dne 25. listopadu se v Domě kultury v Kyjově neslo v duchu adventu. Kurz adventní vazby uspořádala Základní organizace Českého zahrádkářského svazu v Kyjově pod vedením zkušené lektorky Pavly Chytilové z Kyjova pro dvacet členů i nečlenů zahrádkářského svazu Kyjov, kteří se naučili vyrobit a ozdobit adventní věnec, a tyto si odnášeli domů. Materiál na adventní vazbu zahrádkáři pořídili z dotací od Města Kyjov a Územního sdružení zahrádkářů Hodonín. Všem mnohokrát děkujeme a těšíme se příště na shledanou.

**Výbor ZO ČZS KYJOV**



## POLICEJNÍ STŘÍPKY

### MUŽ UKRADL PARUKU

V pravé poledne v prodejně na Masarykově náměstí odcizil neznámý muž paruku a utekl. Při pohledu do kamerového záznamu městští strážníci zjistili, že tvář zloděje dobře znají. Byl to sedmačtyřicetiletý muž z Kyjova, kterého hlídka následně našla na autobusovém nádraží. Muž nejprve zapíral, ale poté se ke krádeži přiznal a uvedl, že má paruku schovanou v bytě. Za dohledu strážníků ji vyzvedl a vrátil zpět do prodejny. Věc byla dořešena uloženou příkazovou pokoutou.

### MLADÍ VANDALOVÉ ŘADILI NA TŘIDĚ KOMENSKÉHO

Skupina podnapilé mládeže ve věku od 18 do 20 let se v ranních hodinách na třídě Komenského dopustila vandalismu. Poškodila dopravní značky, odpadkové koše a reklamy umístěné na plotech. Strážníci díky včasnému zásahu všechny dotyčné zastavili kousek od náměstí. Celou věc i se všemi zjištěnými skutečnostmi pak postoupili k dořešení příslušnému správnímu orgánu, kde budou muset dotyční uhradit kromě pokuty i nemalou vzniklou škodu.

### ZAKLÍNIL SE VE STOJANU NA KOLA

Ještě v sedm hodin ráno byl muž z Ratíškovic natolik opilý, že bezvládně ležel před prodejnou potravin zaklíněný do stojanu na kola. Pracovnice prodejny proto přivolaly na pomoc městskou policii. Hlídka zjistila, že se jedná o šedesátiletého podnapilého muže. Strážníci ho vyprostili ze stojanu na kola a vykárali z místa.

## Vzdělávací výsledky na Kyjovsku jsou skvělé!

Skutečně! V ORP Kyjov máme dobré vzdělávací výsledky – vzhledem k poloze i velikosti regionu a sociálním a ekonomickým podmínkám. A víme o tom! Pokud se chcete sami přesvědčit, hledejte na Mapě vzdělávání ([mapavzdelavani.cz](http://mapavzdelavani.cz)). Těto informace využili naši kolegové z MAS sdružení SPLAV z Rychnova nad Kněžnou a oslovili nás s žádostí navštívit Kyjovsko s vedoucími pracovníky ZŠ, MŠ a zřizovateli svých škol. Na přelomu listopadu a prosince jich přijel rovnou plný autobus.

Cílem výjezdu bylo zjistit, proč máme v našem regionu lepší vzdělávací výsledky, než by se dalo očekávat. Naplánovali jsme tedy společně dva dny nadupané programem. První zastávkou byla ZŠ Dambořice, následovala ZŠ Hovorany. Cesta pokračovala do Vacenovic, kde jsme u kulatého stolu diskutovali o důvodech skvělých vzdělávacích výsledků Kyjovska. K tomu jsme přizvali další hosty ze škol Kyjovska i jiných organizací. Po cestě ze školy jsme naše hosty pohoupali na jedné z houpaček naší „Rozhoupané kyjovské krajiny“ a spěchali se ubytovat. Večer diskuze pokračovala ve vinném sklepě (kam jinam taky pozvat hosty z východních Čech).

Druhý den jsme zahájili krátkou zastávkou v Komunitním a farním centru ve Vlkoši a v malotřídní škole v Kostelci. Vesnic bylo dost a nastal čas vydat se do města

Kyjova. V MŠ Nádražní nás okouzlili vánoční výzdobou a následně svým postojem ke vzdělávání dětí a svatou trpělivostí svých pedagogických pracovníků. Na přání návštěvníků jsme dále zakotvili v ZŠ Montessori Kyjov. Soukromé a „atypické“ školy vznikají v posledních letech po celé republice. Nasáli jsme atmosféru a zjistili vše o jejím fungování. A protože bylo poledne a ZŠ Montessori sídlí v budově ZŠ J. A. Komenského Kyjov, dali jsme si školní oběd.

Po dvou náročných dnech nastal čas na loučení a cestu zpět do Rychnova nad Kněžnou.

A co že je tedy důvodem našich lepších vzdělávacích výsledků? To by bylo na několik takových článků. Ale ve zkratce: jsme kraj bohatý, plný pracovitých a tradičně ctících lidí, záleží nám na budoucnosti našich dětí i názorech a vztazích osob blízkých i mírně vzdálených. V historii jsme měli více štěstí (na rozdíl od pohraničního Rychnovska). Roli hraje i struktura zaměstnanosti v kraji a sociální skladba obyvatelstva. Zkrátka, máme skvělé školy, kapku více štěstí a možná nám na sobě navzájem trošičku víc záleží. Tak ať nám to vydrží!

**Marcela Ingrová, DiS., Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s.**  
[www.vzdelavanivpohybu.cz](http://www.vzdelavanivpohybu.cz), FB: **Vzdělávání v pohybu**

## Nový rok slavíme, všechny vás zdravíme

Milí přátelé, drazí kamarádi, den se se dnem sešel a již je tu leden nového roku 2024. Po hřejivém přivítání, zdraví a štěstí blahopřání, sněhovém chumelení a ledovými květy uvítání bychom chtěli všem popřát krásný začátek, splněná přání a především bychom chtěli poděkovat všem, kteří jsou součástí Domečku; našim vedoucím, pomocníkům, dětem, rodičům i nadšencům a moc se těšíme, že se budeme opět potkávat a užijeme si společná dobrodružství.

V lednu jsme také spustili on-line přihlašování na tábory pobytové, kdy si můžete zajet do lesa plného divů a super her, nebo si užít zábavu na příměstských táborech,

kteří nabízí nespočet aktivit od tančení, sportování až po zábavu pro ty nejmenší.

A že je leden plný nových překvapení, připravili jsme si pro vás lyžařský a snowboardový kurz na jarní prázdniny, ale dětem také nabízíme možnost přihlásit se do kroužků i od ledna, tak aby si mohly v novém roce vybrat zábavu či vzdělání pro svůj rozvoj. Tak hurá, naskočte do roku 2024 s novými zájmy.

Do nového začátku s novými zážitky a přáním splněných přání i velkého štěstí.

**za tým DDM Kyjov Lucie Paulíčková**



foto: DDM Kyjov

# BAZÉNSTORY aneb pohádka pokračuje

## Kapitola druhá – Plyšový audit

Proč plyšový? Nevyčistí – nepoškrábe!

Tento článek píšu v době, kdy (nejen mně) ještě nejsou známy výsledky bazénového auditu.

Jakého auditu? No to vlastně ani my (minimálně opoziční) zastupitelé netušíme. Audit, o kterém začal mluvit pan místostarosta a jednatel aquacentra v jednom. Bylo to někdy v době okolo zářijového zastupitelstva, jako reakce na mé pochybnosti o „odvolání“ bývalého ředitele.

Audit, který podnikl kdo? Proč? Na čí pokyn? Co se vlastně bude auditovat? Jak podrobně? Za jaké peníze? Kdo ho podepsal? A kdo ho zaplatí?

Normálně bych si odpověděl rychle nahlédnutím do smlouvy a příloh, jenže ouha, ona žádná smlouva neexistuje!

Vše se událo jaksi ústně... jak se, tak říká „per huba“... a prý ještě „v balíčku“, jak uvedl pan místostarosta na posledním zastupitel-

stvu. No mně už chybí jen stužka... teda vlastně celý ten zatracený dokument.

Ústně si pošlu úředního posla s dopisem na poštu, ale nebudu sjednávat „forenzní“ audit, který se snad dělá tehdy, je-li podezření ze zvláště závažného pochybení, nebo se snad mýlím?!

Za mě účelová motanice na způsob „patláma, patláma, paprtála“. Dámy a pánové, dost možná se stáváme svědky historické události, a to prvního novodobého forenzního auditu, kde se vše odehrává v orální rovině. Jen doufám, že se firma AUDIT BRNO spol. s r.o. nebude řídit stejnými pravidly a výsledky kontroly nám nesdělí taktéž ústně. I tak ale netuším, jak ji za to budeme schopni finančně ohodnotit.

Do nového roku přeji všem zdraví a bazénu návštěvníky.

**Erik Schovanec, opoziční zastupitel města**

## My nejsme ti, kteří se brání otevřené komunikaci

Rozhodnutí, že zadáme hloubkový audit účetnictví a veškeré dokumentace společnosti Aquavparku padlo již na jednání rady města v loňském roce, nikoliv jako reakce na pochybnosti pana zastupitele Schovance. Důvod zadání byl jednoduchý. S bývalým ředitelem jsme se rozloučili na základě dílčích pochybení a závěru, že se neshodneme na základní filozofii řízení společnosti. Audit nám měl pomoci definovat rozsah pochybení a zmapovat dosavadní chod společnosti. Proto jsem jako jednatel společnosti zmíněný audit objednal u firmy AUDIT BRNO spol.s.r.o., jakožto osvědčené a renomované auditní společnosti. Cena auditu, který není nařízen ze zákona, se běžně pohybuje v rozmezí 50 - 80 tisíc Kč. Tuto cenu mi potvrdil i zástupce zmíněné firmy. Tím jsou všechny nejasnosti a pochybnosti pana zastupitele stran zadání auditu objasněny. Interní dokumentace Aquavparku totiž jasně popisuje postupy při zadávání zakázek a dodávek. Do 100 tisíc Kč může ředitel či jednatel společnosti zadat zakázku přímo. Není třeba smlouvy, není třeba poptávkového či výběrového řízení, stačí přímá objednávka. A to i ústní. Praxe je to běžná. Z čeho pramení fascinace pana zastupitele, nevím. Každopádně z praxe to rozhodně nebude... Další důležitou věcí je, že se nejedná o forenzní audit. Při té příležitosti se musím i já omluvit, neboť jsem se tohoto označení taktéž dopustil. Forenzní audity jsou specifické audity, které slouží převážně k soudním účelům. Tudíž vás, milí spoluobčané, musím zklamat, žádná historická událost se nekoná. Jediné, čeho jsme svědky, je pokračování politicky účelové prezentace pana zastupitele. Byť se to některým nebude líbit (dokonce jsem po minulém vydání KN obdržel dopis, kde mi tahle upřímnost byla vyčtena), je třeba to zmínit. Můj závěr opírám i o fakt, že na zastupitelstvu seděl pan Schovanec tiše jako myška

a tazatelem byl jeho lidovecký kolega Pavel Berka. Pro účely prezentace mimo fórum zastupitelstva si tak očividně role prohodili. Proč? Těžko říct. Stejně tak nedokážeme odpovědět na otázku, proč s námi nechce opozice komunikovat napřímo. Přestože jsme líčení jako uzurpátoři moci a zatajovači důležitých informací, opak je pravdou. Přestože to není všude zvykem, přizvali jsme zástupce opozice i do komisí, které jsou poradním orgánem rady – tedy čistě koaličního orgánu města. Stejně tak se snažíme na všechny dotazy vždy věcně a přímo odpovídat. Několikrát jsme se také snažili vyvolat společná jednání, abyste vy – občané – nemuseli být zatěžováni politickým hašteřením, ale dostaly se k vám již zcela věcně a ničím nepodbarvené politické názory a informace. Opravdu mě mrzí, že vás musím obtěžovat čtením těchto řádků, avšak bez jejich napsání bych vyvolal přesně to, co si pan Schovanec přeje. Dojem, že nechceme otevřeně komunikovat a informovat. A to my chceme a dlouhodobě taky děláme! Myslím si ale, a v tom se také s některými opozičními zastupiteli shodneme, že by bylo ideální, kdybyste v Kyjovských novinách podobné články čist nemuseli. Ne snad, že by se v nich politické názory neměly objevovat – do místního periodika zcela jistě patří. Ideálně by však měly mít formu redakcí moderované věcné názorové diskuze. A hlavně by se měly týkat důležitých témat – opravy ve městě, investic, školství apod. Omlouvám se všem, kteří to tak nevnímají, ale dvě stránky o formě zadání auditu jsou plýtváním papírem a prostorem, který by si jistě zasloužil zajímavější obsah. Šťastné vykročení do roku 2024 a jeho naplnění radostí vám ze srdce přeje

**Daniel Čmelík, místostarosta Kyjova**

## CHCEME, ABY MĚSTSKÝ ARCHITEKT PRACOVAL POUZE V ZÁJMU OBČANŮ KYJOVA

Zjistili jsme, že kyjovský městský architekt byl ve střetu zájmů. Jeho soukromá projekční kancelář pro město zpracovala architektonickou studii za téměř 100 tisíc Kč. A sporných je několik dalších zakázek.

Městský architekt je zaměstnancem města, má tedy pracovat výhradně pro město. Je proto vyloučeno, aby díky své pozici od města získával zakázky pro sebe nebo svou soukromou architektonickou kancelář. To zakazuje jak etický kodex městského architekta, tak metodiky České komory architektů.

Chceme, aby městský architekt pracoval pouze v zájmu kyjovských občanů. Jsme proto rádi, že zastupitelstvo jednomyslně

schválilo náš návrh. Ten říká, že rada města má přehodnotit fungování městského architekta. Rada má upravit podmínky výkonu funkce městského architekta a případně na tuto pozici vypsát nové výběrové řízení. Další práce městského architekta také nesmí porušovat předpisy komory architektů.

Jde o pěknou ukázkou, že se v rámci zastupitelstva dokážeme dohodnout na věcech, které zlepšují fungování našeho města. Toto rozhodnutí vytváří dobrý základ pro budoucí kvalitní práci s prostředím, ve kterém se denně pohybujeme my, občané Kyjova.

**Lukáš Fridrich, zastupitel za Pro Kyjov, předseda kontrolního výboru**

## ***Kdo chce psa bít, hůl si vždycky najde***

Pozici městského architekta v Kyjově vykonávám od roku 2016. Více než sedm let jsem partnerem s hlasem poradním pro město, úřad i kyjovské občany. Byl jsem proto u klíčových investic posledních let, které v Kyjově vznikly.

Mým úkolem vyplývajícím z pracovní smlouvy je mj. zpracovávání ideových a zadávacích studií proveditelnosti. Smlouva definuje časový rámec, po který jsem městu a jeho občanům k dispozici. Některé akce se do tohoto časového rámce jednoduše nevešly. Bylo tomu například u přípravy studie na plánovanou stanici Jednotky sboru dobrovolných hasičů Kyjov, kde bylo zapotřebí přípravné práce maximálně uspišit kvůli lhůtám pro podání žádosti o dotace.

Zda jsem přitom porušil etické předpisy, je na podrobnější rozbor. Profesionální a etický řád se k problematice projekční činnosti architektů explicitně nijak nevyjadřuje. Zaměřuje se zejména na práva a povinnosti autorizovaných, nikoliv městských architektů. Etický kodex městského architekta, na který ve svém článku odkazuje pan Mgr. Fridrich, pro

změnu není právně závazným, nýbrž pouze doporučujícím podkladem, který v bodě 7 uvádí, že městský architekt „předchází možnému střetu zájmů, zejména neprojektuje v území, ve kterém působí.“ V případě výše uvedené stanice JSDH však nešlo o zpracování projektu, nýbrž pouhé studie proveditelnosti, která sloužila jako podklad pro výběr zhotovitele projektových prací. K porušení „pravidel“ proto z mého pohledu nedošlo, k finanční újmě města už vůbec ne.

Na druhou stranu vítám, že se problematika náplně práce městského architekta veřejně debatuje. Pokud povede k nastartování ještě intenzivnější spolupráce mezi touto institucí a občany, bude to jediné dobře. Já svou pomocnou ruku i mnohaleté zkušenosti vždycky rád nabídnu, což ostatně někteří kyjovští občané poznali při osobních konzultacích a debatách.

**David Hoffman, architekt města Kyjova**

“Přistupuji k vaší nemovitosti jako by byla má vlastní”

**JANA KUBÍKOVÁ**  
realitní makléř

**606 444 054**

reality@janakubikova.cz

[www.janakubikova.cz](http://www.janakubikova.cz)

PLACENÁ INZERCE

KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY

**tvS**

**Inzerci v Kyjovských novinách vám zajistí:**

**Soňa Balíčková**

tel.: 722 916 146 | [sbalickova@televizetvs.cz](mailto:sbalickova@televizetvs.cz)



KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY KYJOVSKÉ NOVINY

## Španělsko - Granada díky projektu Erasmus+

Možnost týdenního výjezdu do Španělska hrazeného z rozpočtu EU je obrovské zadostiučinění a odměna za úsilí při studiu. Tato příležitost byla deseti studentům umožněna díky skvělému vedení naší školy, které se neustále snaží studenty i tímto způsobem motivovat.

Týden jsme strávili na jihu Španělska ve městě Granada a blízkém okolí. Granada, jakožto sídlo Izabely Kastilské, která je pro Španěly asi jako pro nás Karel IV., je zajímavá nejen historickými památkami, například Katedrálou vtělení nebo pevností Alhambra, ale také pohořím Sierra Nevada, které se rozkládá po celém východním obzoru. Každý den jsme měli nabitý program, od cest do Malagy, Caminito del Ray, jeskyně Nerja, malebné španělské vesnice Frigiliana přes exkurzi do Science parku až po večerní představení flamenca.

Během tohoto programu, v rámci sbírání poznatků pro náš projekt, nás doprovázelo učitelské duo Pavla Maňáková a Zdeňka Synková. V neposlední řadě jsme byli součástí několika vyučovacích hodin v místní škole, kde jsme si našli spoustu kamarádů, se kterými jsme si mohli zahrát fotbal a basketbal. Tématem celé cesty bylo „Environment perceived by all senses“, což ve zkratce znamená, že jsme všechny naše zážitky a poznatky týkající se prostředí okolo nás zpracovali do prezentace. Při psaní toho, co všechno jsme od 5. do 11. listopadu stihli, si člověk uvědomil, kolik zkušeností a zážitků získal. A díky tomu, že rok 2023 byl asi nejteplejším rokem vůbec, jsme měli krásné a neobvykle teplé počasí.

*za celou výpravu Vincent Kulheim*



foto: autor

## Vánoční zpívání a jarmark na Joklíkovi

V závěru loňského roku se tradičně vánočně zpívalo před Základní školou Dr. Joklíka v Kyjově. S pásmem vánočních písní společně vystupovaly děti z mateřské i základní školy. K pohodové atmosféře přispěli i zástupci Spolku rodičů při ZŠ, kteří připravili bohaté pohoštění pro příznivce naší školy. Součástí této akce byl i prodejní jarmark, jehož výtěžek ve výši 23 340 Kč putoval organizaci Člověk v tísni. Akce se zúčastnil nad očekávání velký počet rodičů i širší veřejnost. Vystoupení mělo velký úspěch. Návštěvníci také ocenili výbornou myšlenku uspořádání prodejního jarmarku dětských výrobků s vánoční tematikou, které žáci sami prodávali, a jehož výtěžek byl použit na dobročinné účely. Přejeme vám, abyste v novém roce byli hlavně zdraví a našli alespoň kousek štěstí a radosti v každém dni.

**ZŠ a MŠ Dr. Joklíka**



foto: ZŠ a MŠ Dr. Joklíka





foto: ZŠ J. A. Komenského Kyjov

## Vánoční jarmark v ZŠ J. A. Komenského

Ve čtvrtek 7. prosince 2023 se naše škola opět zaplnila tóny vánočních melodií, vůní cukroví, teplého punče a dekoracemi, které vyrobili žáci se svými vyučujícími.

Program zahájily děti z kroužku Malých zpěváčků zpěvem vánočních písní a koled pod vedením Mgr. Ivany Kopřivové a Nikoly Šalšové. Poté se ujali slova muzikanti a zpěváci z řad učitelů a zaměstnanců školy, k jejichž zpěvu se přidala také většina malých i velkých návštěvníků.

Kromě třetáků, čtvrtáků a pátáků nabídli své výtvary také žáci ze školní družiny a kroužku keramiky. K dětem z 1. stupně se připojili i starší žáci a ukázali, co dovedou vytvořit na 3D tiskárně. I tyto výrobky si mohli návštěvníci zakoupit. Prodejem dekorací bylo vybráno rekordních 17 490 Kč. Celá částka byla zatím vložena na účet SRPŠ naší školy.

Děkujeme všem, kteří se přišli podívat a strávit s námi příjemné odpoledne.

**Mgr. et Mgr. Nikol Antošová Nedvědická**

## Dítě je tím, kdo ukazuje cestu. Třeba i cestu do Betléma

V první části titulku citujeme Marii Montessori, zakladatelku pedagogického směru, kterým se vydala také naše škola. V jeho druhé části jsme si dovolili trochu zažertovat, ale hlavně upozornit na adventní besídku, kterou si žáci a jejich pedagogové, u nás nazývaní průvodci, připravili pro rodiče i veřejnost ve čtvrtek 14. prosince.

Malé pódium v městském parku se odpoledne proměnilo v živý betlém, v němž nechyběli andělé, ovečky, pastýři ani Svatá rodina s Jezulátkem. Každé dítě si ve vánoční hře našlo svoji roli, každé uplatnilo kousek svého talentu. Výsledkem byla jímavá podívaná pro všechny, kdo do tohoto koutu parku ozářeného světlem svíček i planoucího ohně zavítali. Za herecké i hudební výkony, úsměvy, rozzářené oči i potlesk přihlížejících inkasoval každý účastník odměnu v podobě opečeného špekáčku a vánočního punče.

Škola Montessori přistupuje k dětem s ohledem na jejich

individuální vývoj a respektuje je nezávisle na pohlaví, sociálním původu, kulturním nebo rodinném zázemí. Jejím základem jsou respekt, tolerance a vlídnost. V tomhle jsme si s Vánoce dost podobní. Co myslíte?

**kolektiv ZŠ Montessori**



foto: ZŠ Montessori

## Adventní čas v MŠ Nádražní

Poslední listopadový podvečer se v naší mateřské škole konal již tradičně „Lucerničkový průvod“. Všichni jsme se sešli v parku a společně procházeli s lucerničkami Kyjovem a zvoněním zvonečků zahajovali adventní čas. Cesta ke školce byla lemována světýlky a v pozadí vyzvánely zvony. Všichni již netrpělivě vyhlíželi paní Zimu, která kouzelnou ledovou hůlkou rozsvítla postupně celou výzdobu MŠ.

Vánoční atmosféru pak umocnily děti zpěvem koled za doprovodu hudební skupiny ROMERO BAND. Pěknou tradicí se již stalo zdobení stromku před školkou vlastnoručně vyrobenými ozdobami. Pro pohostění velkých i malých byla připravena vánoční kavárnička nabízející perníčky, čaj, voňavý punč a další dobroty. Všichni jsme se potěšili setkáním s dětmi a jejich blízkými. Jsme rádi, že se tato tradice těší hojně účasti a že se k nám vrací i ti, kteří už odrostli školkovému věku. Hned následující týden ve velké chumelenici navštívil naši školku Mikuláš, anděl a čerti. Sníh, písničky i básničky dodaly celému setkání hezkou atmosféru, při níž i čerti zjihli a proměnili se v tančící dobročíska.

Závěrem děkujeme všem, kteří naši školku v letošním roce podpořili svými dary, pomocí a přízní. Přejme si, aby byl rok 2024 naplněn radostí, štěstím a zdravím nejen dětí, ale i jejich rodin.

**kolektiv MŠ Nádražní**



foto: MŠ Nádražní



# Nemocnice Kyjov



Vážení čtenáři,

za námi je rok 2023, který byl hlavně ve svém závěru poněkud bouřlivým. Protest lékařů, který vzedmul vlny zdravotnického moře, již utichl, ale nemyslím si, že nás v příštím roce čeká v tomto ohledu jen klidná hladina.

Přidání peněz všem našim zaměstnancům samozřejmě nevyřešilo hlavní problém, a tím je nedostatek některých klíčových zaměstnanců. Pokud bychom nyní chtěli přísně dodržovat zákoník práce, musíme adekvátně tomu zvýšit počty lékařů, kteří v naší nemocnici pracují. Podle mého názoru by naše nemocnice i nadále měla zajišťovat pohotovostní službu pro naše občany a my se budeme muset na tuto službu v průběhu následujících let dobře připravit. To znamená přijímat nové zaměstnance tak, abychom dokázali eliminovat nadměrnou přesčasovou práci. To samozřejmě souvisí s tím, že pro naše budoucí kolegy musíme být atraktivním zaměstnavatelem, nejen z pohledu mezd, ale i kvality a pověsti. Platy souvisí s optimalizací léčebných procesů a optimalizací na straně nákladů a výnosů. Za správné řízení je v tomto ohledu nejvíc zodpovědný management nemocnice. Kvalita a pověst je pak přímo spojená s výkonem a přístupem každého z nás.

Zásadní zprávou ale je, že po dohodě lékařů s managementem nemocnice od ledna fungujeme bez omezení a služby jsou plnohodnotně zajištěny. Milí čtenáři, přeji Vám úspěšný rok a pevné zdraví!

**MUDr. Jiří Vyhna, ředitel Nemocnice Kyjov**

## Historický okamžik pro region NEMOCNICE KYJOV OTEVŘELA MODERNÍ ANESTEZIOLOGICKO-RESUSCITAČNÍ ODDĚLENÍ



Tři primáři ARO: MUDr. Jiří Vyhna,  
MUDr. Ladislav Bartoš,  
MUDr. Luděk Šimeček

## Být ředitelem nemocnice je opravdu pestré zaměstnání, a to každý den!

Manažer, lékař, teamleader, expert na motivaci... a tentokrát MUDr. Jiří Vyhna v roli lektora při resuscitaci na kurzu první pomoci pro pedagogy Klvaňova gymnázia a střední zdravotnické školy Kyjov.



Nemocnice Kyjov v úterý 28. listopadu otevřela dveře k novým standardům zdravotní péče. Přesně jeden rok trvala rekonstrukce jednoho z nejmodernějších specializovaných pracovišť na Moravě, které bylo zrekonstruováno za podpory Jihomoravského kraje, nemocnice a REACT-EU. „Kyjovská nemocnice je klíčovou institucí pro zdravotní péči v našem kraji. Jsem hrdý, že jsme dokázali zajistit potřebné finance pro takto významnou modernizaci, která zvyšuje standard péče o naše pacienty,“ zdůrazňuje význam projektu pro region František Lukl, náměstek hejtmána pro kulturu a cestovní ruch a kyjovský starosta.

„Kromě stavebních úprav je nyní ARO vybaveno nejmodernějšími hi-tech technologiemi, které souvisí s poskytováním intenzivní péče, jako jsou nejnovější plicní ventilátory, sofistikovaná lůžka s možností automatického polohování pacienta a monitoringu nezbytných funkcí,“ upřesnil MUDr. Jiří Vyhna, ředitel Nemocnice Kyjov.

Moderní pracoviště vyrostlo na místě původního oddělení. Nově zrekonstruované a přistavěné části oddělení ARO jsou vybaveny nejmodernějším přístrojovým a interiérovým vybavením, lékaři i další zdravotnický personál budou zajišťovat pacienty s ohrožením základních životních funkcí na sedmi lůžkách.

## FYZIOTERAPIE V PORODNICTVÍ

Tým porodních asistentek, lékařů a fyzioterapeutů kyjovské porodnice poctila návštěvou Mgr. Marika Bajerová – fyzioterapeutka zabývající se vybranými stavy v gynekologii a porodnictví.

Během intenzivního celodenního školení se podělila o cenné poznatky ohledně funkčních procesů a souvislostí probíhajících při porodu z pohledu fyzioterapie. Lektorka zdravotníkům předala mnoho zajímavých informací a postřehů z oblasti gynekologické fyzioterapie a porodnictví.



## Kiwanis pomáhají dětem

Dětské oddělení Nemocnice Kyjov navštívili zástupci Kiwanis klubu Slovácko, kteří pravidelně přiváží ručně vyráběné panenky – hračky z bílé látky, kterým malí pacienti namalují obličej a vdechnou jim tak život. Z hraček se stávají společníci, kteří dětem pomáhají překonat stres a bolesti. Na hadrovém tělíčku panenky jsou lékaři schopni malému pacientovi vysvětlit, jaké vyšetření ho čeká, případně se od něj dozví, kde a co ho bolí. Je to účinná a současně šetrná metoda, která ulehčuje diagnostiku a mírní strach.

## Babybox v Nemocnici Kyjov je připraven pomáhat

Nemocnice Kyjov 5. prosince oficiálně spustila provoz babyboxu. Má za cíl poskytnout bezpečný a anonymní způsob, jak matkám umožnit odevzdat své novorozené dítě v případě, kdy se ocitnou v nesnázích. Realizaci babyboxu v Kyjově podpořila řada jednotlivců, organizací a soukromých firem z celé Moravy prostřednictvím spolku zastoupeného Ludvíkem Hessem. Tímto chceme poděkovat všem, kteří se podílí na zavedení této důležité služby.



Zakladatel Ludvík Hess (vlevo)

## Čestná rada Nemocnice Kyjov

Čestná rada Nemocnice Kyjov má od května 2023 nové členy, celkem 13 zástupců obcí okresu Hodonín a tři zástupce zaměstnanců Nemocnice Kyjov. Právě starostové a zástupci obcí nejlépe vědí, jaké trápí jejich občany problémy ve zdravotní péči a mají maximální zájem o kvalitní služby nemocnice. Na prvním setkání členů ČRNK byl vyzván zřizovatel k uvolnění finančních prostředků na aktualizaci projektové dokumentace na rekonstrukci gynekologicko-porodnického areálu Nemocnice Kyjov včetně žádosti o zařazení investiční částky do rozpočtu Jihomoravského kraje pro rok 2024. Tento projekt byl v měsíci říjnu předsedkyní Čestné rady Nemocnice Kyjov a místostarostou Kyjova Kamilem Filípkem podpořen na Radě Jihomoravského kraje, kde koncepci rozvoje Nemocnice Kyjov fundovaně prezentoval ředitel MUDr. Jiří Vyhna. Radě JMK představil nový upravený návrh rekonstrukce gynekologicko-porodnického pavilonu, který byl velmi pozitivně kvitován. Za přislíbené financování tohoto projektu patří poděkování členům Rady JMK. Na druhém setkání členů čestné rady se usnesením podpořil záměr zřízení Vyšší odborné školy zdravotnické v Kyjově při Klvaňově gymnáziu a střední zdravotnické škole jako důležitý krok k obsazení budoucích kvalifikovaných sester v naší nemocnici. Čestná rada Nemocnice Kyjov bude i nadále maximálně podporovat rozvoj kyjovské nemocnice. Ať všem svítí vánoční světlo na cestu, která Vás i Vaše blízké povede ve zdraví a ke spokojenosti.

**Bc. Jana Šimečková, předsedkyně Čestné rady Nemocnice Kyjov**

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, [hollerova.veronika@nemkyj.cz](mailto:hollerova.veronika@nemkyj.cz)



# ROK 2023 V KYJOVĚ

## LEDEN

Kyjovská radnice dál pracuje na tom, aby byla maximálně vstřícným a transparentním úřadem. Začátkem roku se například uskutečnilo několik komentovaných prohlídek v prostorách městského úřadu, které byly určeny žákům základních a středních kyjovských škol.



## ÚNOR

Městská čítárna se po rekonstrukci proměnila v moderní a příjemné zázemí knihovny, kde mají čtenáři k dispozici pohodlná křesla, sedací kóje zabudované do zdi, možnost připojení k internetu či dobítí telefonu a projektor s plátnem. Náklady na zútulnění vyšly bezmála na milion korun.



## BŘEZEN

Medailové žně zažili kyjovští sportovci a kyjovské oddíly na slavnostním galavečeru Sportovec okresu. Z 11 kategorií hned 8x dosáhli pomyslných stupňů vítězů. V individuálních kategoriích zvítězila hokejbalistka Tereza Ištoková (kat. ženy) a karatista Martin Luža (talent okresu). Osobností okresu byl zvolen fotbalový funkcionář Rostislav Řihák.



## DUBEN

Dobrovolní hasiči získali nové velitelské vozidlo. Na bohuslavické škole byla instalována pamětní deska věnovaná Pavlu Svobodovi. Pilot ve službách RAF a bojovník za svobodu během 2. světové války se v Bohuslavicích narodil.



## KVĚTEN

V Boršově vyrostlo nové workoutové hřiště. Projekt vznikl ve spolupráci s aktivními občany v rámci participativního rozpočtu. Ve stejném režimu letos vznikne streetballové hřiště na sídlišti Klínky.

Na vybraných autobusových zastávkách se objevily nové přírodopisné obrázky. Hraním výukového pexesa si lidé mohou zkrátit čas při čekání na dopravu. Barevné polepy zároveň chrání ptáky před nárazem do skla. Za skvělým nápadem stojí kyjovští skauti a Český svaz ochránců přírody Kyjov.



## ČERVEN

Výměna všech 230 rozhlasových amplionů v Kyjově a Bohuslavicích přinesla výrazně kvalitnější přenos zvuku a delší životnost městského rozhlasu. Na investici za více než 11 milionů korun se městu podařilo získat štedrou dotaci z evropských fondů.



**ČERVENEC**

Prázdniny byly v Kyjově tradičně ve znamení oprav a modernizací ve školách a v mateřinkách. Žáci ZŠ J. A. Komenského od loňska nově splachují dešťovou vodou a šetří tak přírodu i peníze. Ve škole na Seifertově náměstí došlo k izolaci vlhkého zdiva, v mateřince Za Stadionem pak k opravě záchodků, umývárny a sprch. Do Kyjova začala zajíždět pojiždná potravinová banka. Služba má zázemí v Centru sociálních služeb na tř. Palackého a je určena hlavně lidem v nouzi, seniorům či handicapovaným, případně matkám samoživitelkám.

**SRPEN**

Desítky tisíc návštěvníků nejen z České republiky se znovu po čtyřech letech sjely do Kyjova. Loňský Slováký rok se mimořádně vydařil... a přepisoval i historii - krojovaný průvod absolvovalo rekordních 4500 lidí z 48 obcí!

**ZÁŘÍ**

Aqua v parku se po bezmála dvou letech stavebních prací otevřelo veřejnosti. Vedle bazénů návštěvníkům nabízí také moderní saunový svět, relaxační + herní prvky a tobogán. Že jde o architektonicky mimořádně zdařilou a funkční stavbu, potvrzují pochvalné recenze z celého světa.

**ŘÍJEN**

Začaly práce na vybudování vůbec prvních podzemních kontejnerů v Kyjově. Čtyři velkoobjemové nádoby, z nichž nad povrch vyčuhuje jen jejich malá část, jsou vsazeny do parkoviště před kinem Panorama. Na městském úřadě došlo ke sloučení pokladny s podatelnou. Důvodem je zvýšení clientského komfortu, současně úspora peněz na provoz úřadu.

**LISTOPAD**

Klíčovou investicí do zkvalitnění zdravotní péče v Kyjově bylo otevření zrekonstruovaného a rozšířeného Anesteziologicko-resuscitačního oddělení (ARO) kyjovské nemocnice. Moderní vybavení a přímé propojení s operačními sály zajišťují pacientům špičkovou zdravotní péči. Dům dětí a mládeže Kyjov získal atraktivní dřevěné oplocení, které nahradilo původní nevzhledný plot.

**PROSINEC**

V závěru roku došlo k rozšíření parkovacích ploch za „výškáčem“ v ulici Zahradní, dobudováno bylo zázemí dopravního hřiště. Na Mikuláše byl v nemocnici uveden do provozu babybox.



# P. M. KNIHA

Petra Malichová



Děkuji Vám za projevou důvěru v uplynulém roce a do NOVÉHO ROKU Vám přeji hodně zdraví, štěstí, osobních i pracovních úspěchů.



*Těším se na Vás i v roce 2024*

TŘÍDA KOMENSKÉHO 47/9, 697 01 KYJOV



VZT  
KLIMA  
TC



## Vzduchotechnika | klimatizace tepelná čerpadla

- ▶ Montáž, demontáž
- ▶ Opravy
- ▶ Servis, kontrola
- ▶ Plnění a znovuzískání chladiv
- ▶ Uvedení do provozu



+420 608 243 745

info@vk-masarik.cz

IČ: 108 02 002

[www.vk-masarik.cz](http://www.vk-masarik.cz)



## IRENA PAVLÍKOVÁ

### REALITNÍ MAKLEŘ

[irena-pavlikova.reality-proradost.cz](http://irena-pavlikova.reality-proradost.cz)

[pavlikova@reality-proradost.cz](mailto:pavlikova@reality-proradost.cz)

607 620 906



# SOHAG a.s.

CNC SOUSTRUŽENÍ | Frézování ozubení  
CNC frézování | Dělení materiálu

hledáme kolegu na pracovní pozici:

## TECHNOLOG

požadujeme:

minimálně SŠ vzdělání  
komunikativnost  
spolehlivost  
flexibilitu

nabízíme:

práci ve stabilní, prosperující firmě  
jednosměnný pracovní režim  
práci v malém kolektivu  
zaškolení do problematiky  
zaměstnanecké benefity

SOHAG, a.s., Vlkoš 27, areál A+S

Ing. Kolečkář: 604 233 976

Ing. Ondroušková: 604 284 364

sohag@sohag.cz • www.sohag.cz

Reprezentační



města Kyjova

23. 2. 2024

Estrádní sál MKS Kyjov | 20:00



CO VÁS ČEKÁ



Zajímavé finanční  
ohodnocení

Práci ve  
strojírenském  
odvětví, které má  
budoucnost a jistotu

Možnost se  
realizovat a kariérně  
růst

Kolektiv lidí  
s rodinnou  
atmosférou

## Manažer kvality

Co Vás čeká a koho hledáme?

- Stanovení systému řízení kvality v souladu s dosažením stanovených cílů kvality.
- Tvorba, řízení a zlepšování systému kvality dle norem kvality nebo oborových standardů. (ISO AS 9100, ISO 14001)
- Řízení optimalizace procesů managementu kvality s využitím technik a nástrojů kvality za neustálého zlepšování.
- Provádění externích a interních auditů.
- Tvorba podkladů, zpráv a reportů z interních a externích auditů pro vedení organizace.
- Podpora požadavků zákazníků uvnitř organizace, odpovědnost za navrhování možností zlepšování systému řízení kvality.
- Vedení, motivace, hodnocení a kontrola výkonu podřízených pracovníků v rámci svěřeného celku organizace.
- Analýza externích a interních reklamací

SPOLUWORKS  
PERFECTA S.R.O.

Za Humny 3306/18b  
697 01 Kyjov  
www.spolu.works

KONTAKT

+420 608 724 007  
tomas.sramek@spolu.works



SpoluWorks Perfecta s.r.o je členem skupiny CS STEEL Holding a.s.



Firma zabývající se výrobou  
obalového materiálu

Expediční kartony  
Proložky  
Dárkové balení  
Odnosky na vína  
Cukrářské krabice

Kartonáž Kyjov, družstvo

Za Humny 3301, 697 01 Kyjov, IČO: 26280051

Tel.: 725 940 804, 606 710 441

E-mail: [poptavky@kartonaz-kyjov.cz](mailto:poptavky@kartonaz-kyjov.cz)

Poskytujeme náhradní plnění dle zákona  
o zaměstnanosti č. 435/2004 Sb.

## KNIŽNÍ NOVINKY

**SVĚDECTVÍ O VELKÉM HLADOMORU / Miroslav Wlekly (352 str.)**

Ve třicátých letech 20. století skuteční mladý novinář Gareth Jones několik cest do komunistického impéria. Hovoří s členy státního aparátu, ale i s obyčejnými lidmi – dělníky a rolníky. Na vlastní oči vidí sovětské zločiny a na Ukrajině vyslechne lidi umírající hladu. Po návratu na Západ sděluje světu pravdu o „komunistickém ráji“. Je štván zkorumpovanými novináři, kteří se snaží zpochybnit věrohodnost jeho zpráv. Po několika letech za nevyjasněných okolností umírá.

**MEZI KOŘENY / Kateřina Audová (80 stran)**

Autorka Kateřina Audová pocházející z nedalekého Uherského Hradiště srozumitelně a poutavě přibližuje život a procesy v půdě, na kterých je závislá existence téměř všech přirozených ekosystémů na Zemi. Díky této knize se dozvíte, jak půda ovlivňuje naše životní pro-

středí, a užijete si fascinující výpravu pod zemský povrch. Výjimečná kniha o tajuplném světě je díky originálním autorským ilustracím malým knižním uměleckým dílem, které ze čtení o tajemstvích skrytých v půdě dělá zážitek.

**ĎÁBLOVÉ JSOU TU / Louise Pennyová (496 stran)**

První večer v Paříži se Gamachovi sejdou jako rodina na večeři s Armandovým kmotrem, miliardářem Stephenem Horowitzem. Když jdou domů, s hrůzou sledují, jak kdosi Stephna srazí k zemi a těžce zraní, což, jak Gamache ví, není nehoda, ale úmyslný pokus o vraždu. Aby Gamache dopátral pravdy, bude se muset rozhodnout, zda může věřit svým přátelům, kolegům, instinktům i vlastní minulosti. A dokonce vlastní rodině.



Městská  
knihovna  
Kyjov

# Vzpomínka na výtvarníka Jana Timoteje Strýčka,

**absolventa kyjovského gymnázia a ředitele Moravské gobelinové manufaktury**  
(narozen 2. 12. 1949 - Jindřichův Hradec, zemřel 21. 10. 2023 - Val. Meziříčí)



● V roce 1955 se z Jindřichova Hradce do Kyjova přestěhoval dětský lékař MUDr. Rudolf Strýček, aby ve zdejší nemocnici převzal místo přednosta pediatrického oddělení. Přivezl s sebou své tři ratolety - dceru Ninu, staršího Michaela a mladšího Jana Timoteje, kterému se říkalo Tymík. Později tímto jménem podepisoval své obrazy. Primář Strýček byl člověk se širokým spektrem zájmů a brzy se stal v nemocnici autoritou nejen ve svém oboru. Historii umění znal jako málokdo, sám i maloval a svou lásku k umění zřejmě přenesl na nejmladšího syna. V jeho primárce bylo jeho obrazů a později k nim přibýly i obrazy Janovy s velkým portrétem matky. Dr. Strýček založil v Kyjově lehkotatletický oddíl, ve kterém působil jako trenér a snažil se i své dva syny naučit sportovní kázně a zdravému způsobu života. V tomto ohledu byl starší Michael úspěšnější, stal se i dorostoveckým přeborníkem, zatímco Tymík měl už v hlavě jiné zájmy než atletiku. Přesto ale v roce 1968 maturoval na gymnáziu s vyznamenáním. Byl to bouřlivý rok nadějí s odlesky svobody, ale i zklamání a rozčarování.

● Po maturitě nastoupil na studia do Prahy a vybral si speciální ateliér renomovaného textilního výtvarníka prof. Antonína Kybala na VŠUP. Díky přátelskému vztahu s Tymíkovým otcem jsem mohl sledovat výtvarné projevy jeho syna během vysokoškolských studií a přiznat mu jeho mladistvé rebelantství, které se vymykalo umělecké tvorbě doby normalizace. Studia ukončil v roce 1974 a věnoval se hledání nové podoby kobercového ornamentu, aby si zachoval dekorativnost těch klasičtějších, ale aby nesl výraz moderní doby. Věnoval se i malbě a různým grafickým technikám, kterými konfrontoval umělou vitalitu civilizačních produktů (kabely, výlisky, hračky) s životností přírody. V roce 1977 jsem Tymíkovi uspořádal výstavu jeho grafického a malířského díla

v hale chirurgického pavilonu. Vystavovala i jeho manželka Jiřina Strýčková, také absolventka ateliéru prof. Kybala a prof. Felcmana. V té době byla profesorkou na Střední průmyslové škole textilní v Brně. V nemocnici vystavila své tapisérie zbarvené podružných detailů a komponované čistými barevnými valéry.

● Nejdůležitější pro další umělecký vývoj J. T. Strýčka bylo setkání s Moravskou gobelinovou manufakturou ve Valašském Meziříčí, kde působil v letech 1978 - 1988 jako umělec-



ký vedoucí. V dalších pěti letech se soustředil na volnou tvorbu a v roce 1992 absolvoval studijní stáž na Goldsmith Univerzity v Londýně. To už bylo po sametové revoluci a mohl uskutečnit své plány. V roce 1993 se stal ředitelem Moravské gobelinové manufaktury ve Valašském Meziříčí, oddlužil bývalý státní podnik a dal mu nový obsah i směr. Od tohoto roku spojil svůj osobní a umělecký život s manufakturou, která se stala středobodem jeho životního úsilí.

● V létě 2008 uspořádalo Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze

výstavu ke 110. výročí manufaktury založené v roce 1898 výtvarníkem Rudolfem Schlattauerem v obci Zašová u Val. Meziříčí, kam se později přestěhovala dílna natrvalo. K výročí a výstavě vyšla výpravná publikace ŘEČ VLÁKEN, která podala přehled historie manufaktury. Její současný ředitel Jan T. Strýček představil cykly SLOVA a TRÁVA a seznámil veřejnost se svým projektem ACTUAL TEXTIL ART, kterým obnovil spolupráci se současnými výtvarníky.

● Na jaře 2023 připomněla 125. výročí Moravské gobelinové manufaktury výstava v Císařské konírně Pražského hradu. Ředitel Strýček vystavil své transkripce obrazů současných výtvarníků - Mikuláše Medka, Jiřího Sopka, Karla Malicha, Petra Nikla - do podoby gobelinu, který navíc konfrontoval s původním obrazem. Velkou pozornost způsobila série jedenácti linořezů Josefa Čapka převedených do podoby gobelinu i s paspartou. Jan T. Strýček dokázal, že i malé grafické dílo může působit monumentálně, když má silný náboj humanistický a sociální.

● Koncem října jsem dostal od přátel několik telefonátů o náhlé smrti J. T. Strýčka, ale teprve z dopisu jeho přítele, soudce JUDr. Josefa Kramáře z Valašského Meziříčí, jsem dostal odpověď na své otázky:

„Nejhorší na celé věci je to, že jej neskolila žádná choroba, ale zemřel zcela zbytečně po pádu ze žebříku, když se pokoušel cosi opravit na fasádě gobelinové dílny. Jeho smrt otřásla celým městem a zasáhla i nás, kteří jsme s ním byli v přátelském vztahu... Dne 21. října 2023 zemřel Jan Timotej Strýček, můj kamarád a vlastně nenahraditelná osobnost ve světě textilního umění.“

Nezbývá mi nic jiného než s panem doktorem Kramářem souhlasit. Za sebe mohu jenom dodat: Opět jsme ochuzeni o člověka, který dělal pro společnost víc než pro sebe.

**Jiří Dunděra, 14. 12. 2023**



# KYJOGRAF DĚKUJE ZA PODPORU

Chtěli bychom upřímně poděkovat všem, kteří se zúčastnili letošního filmového festivalu Kyjograf a našim partnerům, kteří nám poskytli finanční podporu nebo byli jinak nápomocni. Vaše důvěra a podpora nám dodávají energii pokračovat v budování Kyjografu jako prostoru pro setkávání filmových nadšenců a tvůrců. Máme před sebou ještě mnoho vzrušujících okamžiků a těšíme se, že je budeme sdílet s vámi i v příštích letech. Nadšení kyjovského publika a místních firem pro kinematografii dělají z Kyjografu jedinečný a inspirativní festival.

Děkujeme!

*Alena Truschingerová, Jaroslav Cibulka*



## PŘIDEJTE SE K NÁM A VYTVOŘTE S NÁMI NEOPAKOVATELNÉ ZÁŽITKY

Hledáme do týmu další nadšené a tvůrčí dobrovolníky, kteří chtějí být spoluautory kyjovského festivalu. Mnozí z těch, kteří u nás začali jako začátečníci dnes vedou další dobrovolníky nebo se přímo podílí na tvorbě festivalového programu.

Pokud vás to zaujalo, kontaktujte nás na sociálních sítích nebo e-mailu [festivalkyjograf@gmail.com](mailto:festivalkyjograf@gmail.com).



### Partneři Filmového festivalu Kyjograf



### Kultuře fanů



KYJOGRAF.CZ

## MKS KYJOV

Sobota 6. 1. v 18:00, divadelní sál  
**NOVOROČNÍ KONCERT S PŘÍPITKEM  
KOMORNÍ ORCHESTR JANA NOSKA  
A SMÍŠENÝ SBOR BARBASTELLA**

Koncert pod taktovkou Davida Herzána. Komorní orchestr Jana Noska je prestižním hudebním tělesem Základní umělecké školy v Hodoníně účastníci se mezinárodních hudebních festivalů ve francouzském Brive. Pěvecký sbor Barbastella vznikl v roce 1993, v současné době sbor tvoří okolo čtyřiceti členů studentů gymnázia. Koncertoval například s Filharmonií Bohuslava Martinů nebo v Mahenově divadle v Brně.

Sobota 6. 1. ve 20:00, estrádní sál  
**MYSLIVECKÝ PLES**

k poslechu a tanci hraje skupina Nature Therapy Ludvíka Čihánka. Zvěřinové speciality, věčné a zvěřinové ceny. Pořádá myslivecký spolek Hubert Kostelec. Předprodej na telefonu 724 327 379 (pan Doležal).

Sobota 13. 1. v 15:00, divadelní sál  
**ČERTŮV ŠVAGR**

Pohádka na motivy Boženy Němcové napsala Dana Bartůňková. Režie: Dana Pražáková, hudba: Radim Linhart. Hrají: Julie Jurištová, Dana Bartůňková, Aneta Krejčíková, Libor Jeník, Radovan Snítel, Daniel Kořan, Michal Dadura. Tento dětský muzikál na motivy B. Němcové vás zavede za hlavním hrdinou Petrem. Zlá a vypočítavá macecha vyžene nevlastního syna z domu a všude ho posílají k čertu. Po sedmi letech se vrací na zem, kde poznává dobré i zlé. Délka představení: 65 minut.

Středa 17. 1. a čtvrtek 18. 1. v 18:00, estrádní sál**PLES KURZU TANCE  
A SPOLEČENSKÉ VÝCHOVY**

Zveme všechny rodiče a přátele absolventů kurzu. Budete mít možnost zopakovat si taneční prvky nejen klasických tanců. Hraje skupina Madusong.

Čtvrtek 18. 1. v 19:00, divadelní sál  
**JIŘÍ KOLBABA: KEŇA, TANZÁNIE,  
ZANZIBAR a další poklady východní  
Afriky**

Vydejme se společně na objevnou cestu do oblasti, která od nepaměti lákala největší dobrodruhy planety. Setkáme se s místními domorodci, ale hlavně se zástupci přitažlivé i obávané fauny. Spatřit zblízka exotické africké šelmy patří pro mnohé ke splněným snům.

Pátek 19. 1. ve 20:00, estrádní sál**66. REPREZENTAČNÍ PLES  
KLVAŇOVA GYMNÁZIA A STŘEDNÍ  
ZDRAVOTNICKÉ ŠKOLY KYJOV**

Hraje MUSIC BAMB – manželé Frankovi. Ples bude zahájen polonézou studentů. Předprodej vstupenek a místenek bude probíhat na sekretariátě školy. Více informací na [www.gymkyjov.cz](http://www.gymkyjov.cz). Pořádá SRPŠ.

Pátek 26. 1. v 19:00, divadelní sál, foyer  
**ONDRÁŠ - Z KRAJE DO KRAJE**

Vystoupení uměleckého souboru VUS Ondráš s programem Z kraje do kraje. Poté se můžete těšit na ochutnávka vín s doprovodem cimbálové muziky Širůch.

Sobota 27. 1. v 19:00, estrádní sál**8. REPREZENTAČNÍ PLES  
DOMOVA HORIZONT**

K tanci a poslechu hraje hudební skupina Ferrum a cimbálová muzika Hudci z Kyjova. Program: v 19:00 začátek plesu, ve 20:00 slavnostní zahájení plesu s polonézou uživatelů Domova Horizont. Předprodej u paní Lenky Horákové v Domově Horizont (tel.: 518 614 893). Pořádá Občanský spolek rodičů a přátel Domova Horizont.

Úterý 30. 1. v 17:00, foyer divadelního sálu

**JARMILA ŠTUKOVÁ - VERNISÁŽ VÝSTAVY**  
Vernisáž výstavy uznávané české fotoreportérky a dokumentaristky Jarmily Štukové, mnohonásobné držitelky ocenění v soutěži Czech Press Photo.

Úterý 30. 1. v 18:00, divadelní sál**JARMILA ŠTUKOVÁ - FOTOREPOR-  
TÉRKA A DOKUMENTARISTKA**

Výjimečná příležitost besedy s uznávanou českou fotoreportérkou a dokumentaristkou, Jarmilou Štukovou, o zajímavých tématech ze světa, která ovlivňují naše životy. Dokumentovala mimo jiné dětskou prostituci v Etiopii, zemětřesení na Haiti, kyselinové útoky v Indii, žehlení dívčích prsou v Kamerunu, násilí na ženách v Afghánistánu či válku s Islámským státem v Iráku a Sýrii. Třináctkrát získala ocenění v soutěži Czech Press Photo.

**Nepřehlédněte!!!**

Vyhlášení soutěže dětských zpěváčků lidových písní **VYLETĚLA HOLUBIČKA** - bližší informace na tel. 518 614 525 programové oddělení, přihlášky zasílejte na: [program@mkskyjov.cz](mailto:program@mkskyjov.cz), uzávěrka přihlášek 31. ledna 2024. Přihlášky jsou ke stažení na [www.dum-kultury-kyjov.cz](http://www.dum-kultury-kyjov.cz).

Permanentní vstupenky na **SERIÁL DECHOVÝCH HUDEB 2024** jsou k zakoupení na pokladně Domu kultury.

Permanentní vstupenka je v hodnotě 990 Kč (5 koncertů), vstupné na jednotlivé koncerty 250 Kč.

13. 2. 2024 ŽADOVJÁCI

9. 4. 2024 GLORIA

4. 6. 2024 TÚFARANKA ZE ŠAKVIC

8. 10. 2024 DRIETOMANKA

10. 12. 2024 ŠOHAJKA

Permanentní vstupenky do **KLUBU PŘÁTEL HUDBY 2024** jsou k zakoupení na pokladně Domu kultury.

Cena klubového předplatného na celou sezónu je 990 Kč / seniori, studenti 850 Kč. Děti do 15 let na všechny koncerty 50 Kč. Předprodej vstupného na jednotlivé koncerty (bez klubové karty) v pokladně Domu kultury v Kyjově, v Informačním centru města Kyjova či na [www.ticketportal.cz](http://www.ticketportal.cz).

6. 1. 2024 v 18:00 - Novoroční koncert s přípitkem - KOMORNÍ ORCHESTR JANA NOSKA A SMÍŠENÝ SBOR BARBASTELLA

7. 3. 2024 19:00 - ESCUALO KVINTET

1. 10. 2024 19:00 - ERWIN

**KLAMBAUER** - flétna, **MACIEJ**

**SKARBK** - klavír

3. 12. 2024 19:00 - ARIOSO

**QUARTETT WIEN**

**Připravujeme:**

3. 2. Farní ples

9. 2. Dobový ples

11. 2. Fašaňk

12. 2. v 19:00 V rytmu tance -

talkshow Zbigniewa Czendlika

a Martiny Viktorie Kopecké

13. 2. v 18:00 DH Žadovjáci

16. 2. Ples ZŠ Komenského Kyjov

17. 2. Včelařský ples

21. 2. v 19:00 Na poslední chvíli - diva-

delní představení (Hrají: Václav Vydra,

Josef Carda / Martin Zahálka, Daniel

Kadlec, Karolína Vágnerová, Kamila

Špráchalová, Jana Boušková / Zuzana

Slavíková a Miloslav Mejzlík)

23. 2. Reprezentační ples města Kyjova

3. 3. Dětský karneval

7. 3. v 19:00 Escualo kvintet

8. 3. Ples na 3

12. 3. v 19:00 Prezidenti - divadelní

představení (Hrají: Michaela Dolino-

vá, Šárka Vaňková, Petr Vondráček,

Zdeněk Žák, Radomír Švec)

14. 3. Divadlo Prachy!!! (náhradní

termín za zrušené představení)

21. 3. v 19:00 **Adéla Elbel** – stand-up: První poločas rozpadu

23. 3. **Sněhová královna v ledovém království** – pohádka pro rodiny s dětmi

4. 4. v 19:00 **Žena, která uvařila svého manžela** – divadlo pro dospělé (Hrají: Ilona Svobodová, Nela Boudová, Otmar Brancuzský)

3. 4. v 19:00 **Petr Hapka** a jeho potměšilí hosté

9. 4. v 18:00 **DH Gloria**

19. 4. ve 20:00 **skupina Verona** – taneční koncert

14. 5. v 19:00 **Lenka Filipová**

20. 5. v 19:00 **Zdeněk Izer**

## KINO PANORAMA

*Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednout nejpozději 30 minut před začátkem promítání. Včas nevyzvednuté rezervace jsou automaticky zrušeny. Zrušené vstupenky mohou být prodány případným zájemcům o dané představení. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA*

### BIOSENIOR

Středa 3. 1. v 16:00

#### JAK PŘEŽÍT SVĚHO MUŽE

ČR, 2023, komedie, režie: Rudolf Merkner, 90 minut, nevhodné do 12 let. Mladá herečka Lucie (Jana Bernášková) se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasickými starostmi svobodných matek a současně se zamotává do bláznivých situací při hledání nové lásky.

Středa 3. 1. v 19:00

#### POKOJ ZÁZRAKŮ

Francie, 2023, drama, režie: Lisa Azuelos, 99 minut, nevhodné do 12 let, titulky. Thelmin pečlivě naplánovaný život nabírá na obrátkách ve chvíli, kdy se její dvanáctiletý syn Louis ocitá po dopravní nehodě v kómatu. Thelma je odhodlaná přivést ho zpátky do života stůj co stůj. Aby mu ukázala, co všechno krásného na něj v životě ještě čeká, rozhodne se za něj „v zastoupení“ uskutečnit jeho sny, tedy „10 věcí, které je třeba udělat před koncem světa“, jak si to Louis poznamenal do deníku.

Čtvrtek 4. 1. v 17:00

#### AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ

USA, 2023, akční/dobrodružný, režie: James Wan, 124 minut, dabing, nevhodné do 12 let. Poté, co se mu nepodařilo Aquamana porazit poprvé, se Black Manta, stále poháněný potřebou pomstít smrt svého otce, nezastaví před ničím, aby Aquamana jednou provždy zničil. Tentokrát je Black Manta hrozivější než kdykoli předtím a vládne mocí bájného

černého trojzubce, který uvolňuje prastarou a zlovolnou sílu.



Čtvrtek 4. 1. ve 20:00

#### JEJÍ TĚLO

ČR/SR, 2023, drama, režie: Natálie Císařovská, 107 minut, nevhodné do 15 let. Třidvacetiletá vrcholová sportovkyně Andrea tvrdě dře a připravuje se na olympijské hry v Atlantě. Jako mistryně republiky ve skoku do vody nezná nic jiného než svět tréninků a závodů. Až do chvíle, než si poraní páteř a její sportovní kariéra náhle skončí. Touha po úspěchu ji následně přivede až ke kariéře pornoherečky.

Pátek 5. 1. v 17:30, čtvrtek 11. 1. ve 20:00

#### LÍTÁ V TOM

ČR/SR, 2023, komedie/romantický, režie: Tomáš Dianiška, 95 minut, nevhodné do 12 let. Hlavní hrdina Lukáš nemá o holky vůbec nouzi, jenže málokterá se zajímá o vesmír a kosmonautiku, zatímco tu on miluje. A tahle jeho vášeň je nakonec vždy na prvním místě. Lukáš chce ještě naposledy potěšit svou nemocnou maminku, která ze všeho nejvíc touží po vnoučatech.

Pátek 5. 1. ve 20:00

#### NAPOLEON

USA, 2023, historický/válečný/životopisný, režie: Ridley Scott, 151 minut, titulky, nevhodné do 15 let. Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické taktiky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén, jaké kdy byly natočeny.

Sobota 6. 1. v 17:30, čtvrtek 25. 1. v 17:30

#### MĚDOVY VÁNOCE

Norsko, 2023, rodinný/pohádka, režie: Andrea Eckerbom, 80 minut, české znění. Sněhové vločky, vůně Vánoc a třpytivá světýlka zaplaví vánoční městečko, kam se vypraví malá Mariann, aby tam objevila neuvěřitelné tajemství: plyšový medvídek na policiče stánku právě pohnul hlavou!

### NOČNÍ KOUPÁNÍ

USA, 2024, horor, režie: Bryce McGuire, 89 minut, titulky, nevhodné do 12 let. Wallerovi se právě nastěhovali do domu s velkým bazénem na klidném předměstí. Právě možnost pravidelně rehabilitovat ve vodě byla hlavním důvodem, proč si tohle místo vybrali jako svůj domov. Táta Ray je bývalý úspěšný hráč baseballu, jemuž kariéru přetalo nepříjemné degenerativní onemocnění.

Neděle 7. 1. v 15:00

#### MÁŠA A MEDVĚD 2 – DVOJITÁ ZÁBAVA!

Rusko, 2023, animovaný, režie: Natalia Berezovaya, 76 minut, české znění. Máša se vydává z lesa na návštěvu města a pak zpět domů. První zastávkou je svatba: když dorazí, všude ji pronásledují problémy. Po svatbě nás čeká poutavé a hřejivé vánoční dobrodružství, jehož středobodem je dvanact měsíců.

Neděle 7. 1. v 17:30, neděle 14. 1. ve 20:00

#### JEDEME NA TEAMBUILDING

ČR/SR, 2023, komedie, režie: Zuzana Marianková, 105 minut, nevhodné do 15 let. Režisérkou komedie Jedeme na teambuilding je Zuzana Marianková, která už má za sebou úspěšný snímek Známi neznámí a nyní na plátna kin přináší bláznivou komedii ze světa firemních výjezdů, kde je nejdůležitější, že se paří za firemní, a pro některé taky to, aby vyhráli týmovou soutěž.

Neděle 7. 1. ve 20:00, sobota 13. 1. ve 20:00

#### FERRARI

USA/2024, Drama, Životopisný, Sportovní/režie: Michael Mann, 130 minut, titulky, nevhodné do 15 let. Životní příběh italského automobilového magnáta Enza Ferrariho. Děj filmu se odehrává v létě roku 1957. V roce, kdy se bývalý automobilový závodník Ferrari (Adam Driver) ocitá ve velké krizi. Řeší problémy v manželství, smrt syna, ale také bankrot společnosti, již věřil.

Středa 10. 1. v 15:30

#### TROLLOVÉ 3

USA, 2023, animovaný/komedie, režie: Walt Dohrn, Tim Heitz, 91 minut, české znění. Trollí princezna Poppy měla vždycky obrovskou slabost pro svého trochu nabručeného kámoše Větvíka. Jak se ti dva sblíží a ještě více poznávají, Poppy zjistí, že Větvík před ní skrývá trochu nepříjemnou, leč velmi vzrušující životní kapitolu.

Středa 10. 1. ve 20:00

#### CHUDÁČCI – TADY VARY / PŘEDPREMIÉRA

USA, 2024, komedie/romantický/

drama, režie: Yorgos Lanthimos, 142 minut, titulky, přístupný.

Od režiséra Yorgose Lanthimose a producentky Emmy Stone přichází neuvěřitelný příběh a fantastická evoluce Belly Baxter (Emma Stone), mladé ženy, kterou geniální a neortodoxní vědec Dr. Godwin Baxter (Willem Dafoe) přivedl zpět k životu.

Čtvrtek 11. 1. v 17:30

#### WONKA

USA, 2023, rodinný/komedie/dobrodružný, režie: Paul King, 116 minut, dabing, přístupný. Tato neodolatelně živá a vynalézavá podívaná na velkém plátně představí divákům mladého Willyho Wonku, plného nápadů a odhodlaného změnit svět jedním lahodným soustem – a dokáže, že nejlepší věci v životě začínají snem, a pokud máte to štěstí a potkáte Willyho Wonku, je možné všechno.

Pátek 12. 1. ve 14:00 a 17:00/ PŘEDPREMIÉRA, čtvrtek 18. 1. v 17:30 a 20:00, pátek 19. 1. v 17:30 a 20:00, sobota 20. 1. v 17:30 a 20:00, neděle 21. 1. v 17:30 a 20:00, čtvrtek 25. 1. v 20:00, pátek 26. 1. v 17:30, sobota 27. 1. ve 20:00, neděle 28. 1. v 17:30 a 20:00

#### ARISTOKRATKA VE VARU

ČR, 2024/ komedie, režie: Jiří Vejdělek, 99 minut, přístupný. Hrabě Frank Kostka (Hynek Čermák), jeho žena Vivien (Tatiana Dyková) a jejich dcera Marie (Yvona Stolařová) žijí na svém rodovém zámku Kostka. Udržovat zámek v chodu jim pomáhá hospodyně paní Tichá (Eliška Balzerová), údržbář Krása (Pavel Liška) a komorník Josef (Martin Pechlát). Původní zájem návštěvníků zámku o kletbu komtesy Marie už netáhne jako dřív, což Marii vůbec nevadí – alespoň má dostatek času na svého Maxe (Zdeněk Piškula), šlechtice z vedlejšího zámku Hvězda. Frank je ovšem v koncích, není dost peněz ani na výplatu, ani na potřebné opravy. A právě v tu chvíli se objeví dcera právníka Bendy (Vojtěch Kotek) Denisa (Simona Lewandowska), která rozvíří poklidné vody rodového sídla.

Neděle 14. 1. v 15:00

#### PŘÁNÍ

USA, 2023, animovaný/muzikál, režie: Chris Buck, 95 minut, české znění. Ve filmu „Přání“ vysloví mladá a důvtipná dívka Asha tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná koule s nezměrnou energií zvaná Hvězda. Společně s Hvězdou musí Asha čelit hrozivému nepříteli, králi Magnificovi, který je vládcem říše Rosas, a který ohrožuje Ashiny přátele a blízké.

Neděle 14. 1. v 17:30

#### PERINBABA A DVA SVĚTY

SR, 2023, pohádka, režie: Juraj Jakubisko, 110 minut. Velkolepé filmové rozloučení režisérské legendy Juraje Jakubiska. Pokračování jeho slavné pohádky Perinbaba je plné fantazie, náročných triků i humoru a přináší příběh pro všechny generace. Lukáš, syn původních hrdinů Alžběty a Jakuba, se vydává na strastiplnou cestu do bájně země hojnosti za dobrodružstvím a pravou láskou.

Neděle 21. 1. v 15:00

#### PTÁCI STĚHOVÁCI

USA, 2023, animovaný/komedie, režie: Benjamin Renner, 92 minut, české znění. Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v kostce životní filozofie kačeřího táty Macka, který manželku Pam a své dvě děti neustále přesvědčuje o přednostech domovského rybníčku, za jehož hranicemi se skrývá jen divočina a nebezpečí.

#### BIOSENIOR

Středa 24. 1. v 16:00

#### TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA

ČR/Německo, 2023, drama/dokumentární/animovaný/fantasy, režie: Petr Vachler, 154 minut, přístupný. Filmová událost roku 2023 v podobě ojedinělého multižánrového filmu natáčeného v průběhu deseti let si vám dovoluje nabídnout první krátké upoutávky. Osobitý tvar animovaného, hraného i dokumentárního snímku představuje divákům světoznámé filozofy, vědce, duchovní osobnosti.

Středa 24. 1. v 19:00

#### TO SE MI SNAD ZDÁ

USA, 2024, komedie/thriller/fantasy, režie: Kristoffer Borgli, 102 minut, nevhodné do 12 let, titulky. Nenápadný vysokoškolský profesor Paul (Nicolas Cage) se ze dne na den začne objevovat ve snech milionů lidí po celém světě a stane se tak globální celebritou. Rázem se mu začnou plnit všechna jeho přání, ale také pozná, jak vysoká je cena slávy.

Pátek 26. 1. ve 20:00, sobota 27. 1. v 16:30

#### CHUDÁČCI

USA, 2024, komedie/romantický/drama, režie: Yorgos Lanthimos, 142 minut, titulky, přístupný. Od režiséra Yorgose Lanthimose a producentky Emmy Stone přichází neuvěřitelný příběh a fantastická evoluce Belly Baxter (Emma Stone), mladé ženy, kterou geniální a neortodoxní vědec Dr. Godwin Baxter (Willem Dafoe) přivedl zpět k životu.

Neděle 28. 1. v 15:00

#### KOUZELNÁ BERUŠKA

#### A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU

USA, 2023, animovaný/akční/dobrodružný, režie: Jeremy Zag, Tim Heitz, 105 minut, české znění. Celovečerní film Kouzelná Beruška a Černý kocour ukáže zrození superhrdinů, kteří brání Paříž před zlem a kteří si v pěti sériích stejnojmenného seriálu získali srdce milionů diváků a fanoušků po celém světě.

Středa 31. 1. v 19:00

#### PET SHOP BOYS DREAMWORLD: THE HITS LIVE

Záznam koncertu, UK, režie: David Barnard, 114 minut, přístupný. Koncertní záznam zachycuje vystoupení synthpopových legend, Neila Tennanta a Chrise Lowea, před vyprodanou kodaňskou Royal Arenou s působivou pódiovou show, kompletní doprovodnou kapelou a fascinujícími vizuálními kulisami.

### RADNIČNÍ GALERIE

11. 1. - 2. 2.

#### HÁČKOVANÁ KRÁSA

Výstava rukodělných výrobků paní Anežky Ingrové ze Skoronic. Paní Anežka Ingrová se svému koníčku – háčkování – věnuje již více než 20 let. Přijďte se pokochat jemnou krásou deček, ubrusů a dalších výrobků téměř 85leté Anežky Ingrové. Vernisáž proběhne 11. 1. v 17:00 v Radniční galerii. Výstava je prodejní.

### MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Středa 10. 1. od 17:00, studovna-čítárna  
**NA ŽIVO V KNIHOVNĚ**

Uvádíme nový pořad živých rozhovorů se zajímavými hosty. Hostem prvního setkání bude ředitelka Městské knihovny, Mgr. Michaela Moudrá.

Čtvrtek 11. 1. od 17:00, studovna-čítárna  
**SOUČASNÉ QUEER UMĚNÍ**

Mgr. et MgA. Barbora Lungová představí nejzajímavější autory nejmladší a střední generace působící v Česku a na Slovensku. Díla a projekty budou zasazeny do mezinárodního uměleckého kontextu a současné queer teorie a filozofie.

Úterý 16. 1. od 17:00, přednáškový sál  
**OMYLÝ V OCHRANĚ PŘÍRODY II**

Přednáška Doc. Milana Králíčka proběhne ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody.

Čtvrtek 18. 1. od 17:00, přednáškový sál  
**VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽÍ JIŽNÍ MORAVA**

**ČTE A LOVCI PEREL ZA ROK 2023**

Ocenění účastníci soutěží budou pozváni k účasti na vyhlášení.

Neděle 28. 1. v 16:00

**LISTOVÁNÍ PRO DĚTI: ELIÁŠ A BABIČKA Z VAJÍČKA**

Účinkují Lukáš Hejlík a Petra Bučková. Vstup pro děti zdarma. Předprodej lístků v dospělém oddělení.

Středa 31. 1. od 9:30, přednáškový sál

**ÚVODNÍ HODINA letního semestru VU3V**

Téma: SANTINI, český barokní architekt italského původu Jan Blažej Santini Aichel. Kurz je určen pro starobní či invalidní důchodce. Cena kurzu 400 Kč/os. Přihlášení je možné na úvodní hodině nebo předem v dospělém oddělení. Kontakt: Ivetta Knotková, tel. 773 755 612, e-mail: dospELE@knihovna-kyjov.cz.

**JAZZKLUB KYJOV**

Sobota 20. 1. ve 20:30, Hostinec Jančovka

**DŽEZ A HRŮZA**

Koncert projektu "Jazz v Kostce"

Hudební těleso hrající autorské skladby dvou bratrů. Při tvorbě vychází z jejich životních zkušeností inspirovaných popkulturou a vlastní fantazií. Žánrově se pohybují někde mezi "džezem a hrůzou".

**VLASTIVĚDNÉ MUZEUM KYJOV**

do 21. 1., 13:00 - 17:00

**BYDLÍME SE SKLEM**

Výstava fusingového skla Jaroslavy Matúšové.

Sobota 20. 1., 10:00 - 17:00

**SKLENĚNÝ WORKSHOP**

Workshop práce se sklem za přítomnosti Jaroslavy Matúšové, Pavly Mazouchové a Jany Vařachové.

Čtvrtek 25. 1. v 17:00

**ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA KROJŮ**

Přednáška konzervátorky Libuše Dufkové z MZM Brno.

**NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ****KLUB BÁRKA**

Posláním Klubu Bárka je pomáhat dětem a mládeži od 7 do 26 let z Kyjova a blízkého okolí. Poskytovat jim bezpečné zázemí, informace, odbornou pomoc a podporu při řešení problémů v dospívání. Služba je poskytována zdarma, včetně tvořivých dílen, bijáku i besed. Klub Bárka je vždy připraven poskytnout pomoc mladým lidem, kteří se topí ve svých problémech nebo hledají útočiště v rozbouraných rodinných a sociálních vztazích. Najdete nás za plátnem letního kina, na adrese Sv. Čecha 1429/4 b, Kyjov, tel. 777 128 849, nebo e-mail: barka@kyjov.charita.cz.

**Program klubu na měsíc leden**

Téma měsíce: motivace

Plánované akce

3. 1. 2024 můj deníček

12. 1. 2024 motivační koláž – Jaký mám cíl?

26. 1. 2024 výroba přáníček pro nemocné

otevírací doba klubu: po. - pá. denně 13:00 – 17:00.

# Mistryně republiky v permanentním make-upu působí v Kyjově

Martina Žandovská je PMU Artist neboli umělec v permanentním make-upu. Zaměřuje se na tetování obočí, očních linek a rtů. A patří v tom k nejužší české a slovenské špičce. Na společném mistrovství obou států získala zlato a stříbro.

„Od doby, kdy jsem vystudovala střední kosmetickou školu, jsem věděla, že krása a vizáž zabírá velmi důležité místo v životě každé ženy. Proto jsem se chtěla v tomto oboru více rozvíjet. Z počátku jsem směřovala k make-upu jako takovému a vytvářela dokonalý vzhled v podobě svatebního, deního či večerního líčení. Své podnikání v oboru krásy jsem začala v roce 2015 v maličké místnosti doma.

A jelikož jsem se neustále školila a svojí prací žila a žiji dodnes, má klientela rostla a bylo načase se poohlédnout po větších prostorech, a tak jsem otevřela vlastní salón,“ vzpomíná Martina Žandovská na své začátky.

Permanentnímu make-upu se začala věnovat v době, kdy na trh přišel trend vláskování obočí v podobě techniky zvané Microblading. Tato technika ji uchvátla, a tak v roce 2017 absolvovala první základní kurz permanentního make-upu, který se zaměřoval na obočí, linky i rty. O rok později prošla intenzivním tréninkem na největší, nejprestižnější a celosvětově uznávané akademii permanentního make-upu Phi-Academy. Od té doby se neustále školí u nejlepších umělců a špiček oboru.

„Veškeré vzdělávání vedlo k tomu, že jsem sebrala odvahu a na popud svých školitelek i rodiny jsem se přihlásila na semifinále světové soutěže v permanentním make-upu WULOP 2023 Česka a Slovenska. Dalo se soutěžit v pěti kategoriích. Já jsem milovnicí obočí, na kterém se dají vytvořit tři různé styly. Přihlásila jsem se tedy do dvou kategorií. V Pudrovém obočí (Eyebrow Shading) jsem zvítězila a v Microblading obočí jsem se umístila jako druhá, takže jsem domů vezla zlato a stříbro,“ popsala svůj úspěch a zisk titulu mistryně Česka a Slovenska v permanentním make-upu Eyebrow Shading.

Na podzim pak díky tomu jela reprezentovat naši zemi na velké finále, které se konalo v Turecku. „Moje příprava byla maximální, ale bohužel někdy věci nevyjdou tak, jak si člověk přeje, a jde trochu i o štěstí, protože úroveň práce všech umělců ve finále je velmi vyrovnaná. I když jsem se neumístila na předních příčkách, tak týdenní pobyt na mistrovství světa беру jako obrovskou zkušenost a zážitky, které mi nikdo nevezme,“ uzavřela Martina Žandovská.

(red)



## Členka kyjovské organizace vyhrála se svou fenkou mezinárodní soutěž

Dlouholetá členka ZKO Kyjov - Boršov Bohuslava Šibalová se svou fenkou Amálkou vyhrála ve Španělsku Mezinárodní mistrovství boxerů WUBOX IGP FH a získala titul International Meister WUBOX IGP FH. Mistrovství se konalo dva tisíce kilometrů od domu chovatelky, která bydlí ve Věteřově. Kromě ní se prestižního závodu účastnili zástupci Francie, Itálie nebo Německa.

"Z domu jsem s Conny, jak říkám svojí feně, vyjžděla 5. listopadu kolem druhé hodiny po půlnoci. V Praze jsem vyzvedla doprovod, který byl neoddelitelnou součástí týmu, paní Ilonu Chromovou. Je to majitelka chované feny, která je matkou Conny, a ta po ní zdělila i talent ke stopování. Cestování jsme si rozložili do dvou dnů, a protože jsme ve Francii jely kolem moře, jednu noc jsme strávily tam, aby si psi užili taky trochu zábavy a neseděli jen v autě v boxech. Do Španělska jsme přijely tak akorát na čas. Ještě před závodními stopami jsme na místních polích a v horách stihly tři tréninky. Je důležité, aby se pes seznámil s povrchy v cizím prostředí," popsala Bohuslava Šibalová cestu a první okamžiky ve Španělsku.

Závod byl určený pro majitele plemene boxer z celého světa, kteří se věnují především stopování. Soutěžilo se v několika kategoriích, z nichž nejvyšší byla mistrovská IGP FH. Zahrnuje dvě stopy za víkend, pokaždé kladené jiným

kladečem, staré tři hodiny, překřížené další osobou třicet minut před zvedáním. Stopa je vždy vedena různými směry, nechybějí pravé ani ostré úhly, oblouk a předměty kladeče. Stopařská kategorie IGP FH byla na tomto závodě otevřena vůbec poprvé.

„Je to takový stopařský doktorát. Byla to výzva a jediná možná kategorie, do které jsem Conny chtěla přihlásit a jet kvůli tomu takový kus země. My jsme dokázaly, že patříme mezi světovou špičku mezi boxery a tuto kategorii jsme vyhrály,“ řekla úspěšná chovatelka.

Závod pořádala Světová unie boxerů Wubox. Tato organizace podporuje a zastřešuje chovatele, majitele a další nadšence plemene boxer z národních chovatelských klubů mnoha zemí včetně země původu boxera - Německa.

Bohuslava Šibalová má se svou fenkou samozřejmě další plány. Pokud to zdraví dovolí, chce příští rok ukázat její práci i mezi dalšími plemeny v České republice. A chystá se také na obhajobu titulu, další mistrovství IGP FH se uskuteční ve Francii.

(red)



foto: archiv Bohuslavy Šibalové



**Kyjovské noviny** - vydavatel město Kyjov, Masarykovo nám. 30, tel.: 518 697 411, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. Zhotovuje J. D. Production, s. r. o., redakce Kyjov, Masarykovo nám. 30, redaktor Miroslav Pechura, tel. 777 711 064, e-mail: redakce.ky@televizetvs.cz. Inzerce: tel. 722 916 146, e-mail: inzerce.ky@televizetvs.cz, obchod@televizetvs.cz. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR E10475. Grafický design & typografie A studio group Kyjov, tisk Tiskárna ŠIKI Kyjov. Náklad 5500 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční rada: Daniel Čmelík, Bc. Alena Truschingerová, Mgr. Michaela Moudrá, Bc. Šárka Krakovská, Michal Judas, Jiří Bayer, Otakar Matula, Irena Kudelová, Mgr. Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Kyjovské noviny nedávají prostor materiálům, které lze považovat za propagaci politických stran nebo hnutí. Uzávěrka tohoto čísla: 15. 12. 2023.

# Régio slaví 30 let!

**Region, spol. s r. o. provozující Régio Hotels & Wine byla založena v listopadu 1993 a oslavila tedy nedávno 30 let své činnosti. Pro čtenáře Kyjovských novin a obyvatele Kyjova bychom se rádi ohlédlí za naši činností a informovali o dalších plánech.**

## Strategie rozvoje cestovního ruchu v regionu

Od začátku jsme se zaměřili na oblast regionálního cest. ruchu a jeho podpory ve všech směrech. Prvním projektem byla Radniční vinárna, kterou jsme provozovali až do r. 2003. Později jsme se na místo vrátili s projektem Slovácké galerie vín. Dále jsme založili incomingovou CK, zaměřenou na vinařskou turistiku, gastronomii, folklor a lidové tradice na jižní Moravě.

V Kyjově jsme také zakládali a mnoho let provozovali první turistické informační centrum. Mezi nejnáročnější výzvy patřila kompletní organizace Slováckých roků 1995 a 1999. Oba ročníky proběhly velmi úspěšně.

V první porevoluční dekádě nebyl domácí cestovní ruch v regionu nijak rozvinutý a vše se tvořilo od začátku.

Bylo potřeba nastavit schémata fungování cestovního ruchu v regionu a vytvořit atraktivní programy pro skup. zájezdy (1-3 denní) a vhodné formy pobytů pro indiv. klientelu (3-7denní). Dále bylo potřeba vymyslet vhodný způsob nabídky vinných sklípků. Vydali jsme se cestou cenové a obsahově odlišených balíčků zahrnujících degustaci a konzumaci vína. Tento úspěšný model později převzala většina podnikatelů v této oblasti.

Na propagaci regionu jsme aktivně spolupracovali s tehdejšími okres. úřady, které měly v kompetenci regionální CR a později s Krajským úřadem JMK. Naše společnost významně přispěla k propagaci destinace, která se stala jedním z nejpřitažlivějších a nejnavštěvovanějších regionů ČR s 3 aktivními sezonami.

## Cestovní kancelář Régio

Naše CK se stala vhodnou platformou pro většinu aktivit. Kromě již zmíněného hlavního produktu s nabídkou jižní Moravy jsme rovněž otevřeli tradiční kamennou prodejnu CK zastupující velké touroperátory v ČR, jako Fischer Reisen, jejíž moderní a nové formy cestování bylo potřeba naše klienty naučit. Později jsme přidali další CK jako FIRO Tour, ATIS, Vítkovice Tours, EXIM, Blue Style...

V rámci vl. produktu jsme se zaměřili na stále oblíbenější chaty a chalupy. Tyto byly formou tištěných katalogů nabízeny v síti 1.300 prodejců v celé ČR a staly se hlavním zdrojem vysoké návštěvnosti regionu. Později, s rozvojem internetu, byly vytvořeny spec. webové stránky pampeliska.cz a chata.cz. Projekt chat a chalup je v naší sesterské společnosti (vedené dlouholetými manažery) stále aktivní a její nabídku tvoří aktuálně 1.150 rekr. objektů. Chata.cz patří mezi 6 největších spec. portálů v ČR na tento oblíbený způsob cestování.

## Régio Hotels & Wine

RHW provozuje ubytovací a restaurační služby, vinotéky, vinné sklepy na Kyjovsku s cílem nabídky turist. aktivit jižní Moravy formou kvalitních a ucelených služeb. Aktuálně společnost každoročně poskytuje vícedenní služby pro více než 65 tis. klientů, v rámci služeb bez noclehu potom násobně více.

Společnost vlastní a provozuje Bukovanský mlýn\*\*\* (s výjimkou rozhledny, která je ve vlastnictví původního investora, ale je námi rovněž provozována). Bukovanský mlýn, se svou širokou nabídkou služeb pro individuální klienty, rodiny s dětmi, zájezdy i firemní klientelu, se stal za téměř 17 let fungování nejnavštěvovanějším turistickým cílem Kyjovska. Vlastníme a provozujeme Penzion Jako Doma\*\*\*\* a Penzion Régio\*\*\*, kde dochází ke změně využití. Mnoho let jsme provozovali také Hotel Buchlov\*\*\*. Hlavním heslem kvalitních služeb je: „Dbáme na přívětivost personálu, útulnost pokojů a vynikající snídaně.“

## Vinařská turistika

Většina našich služeb je spjata s fenoménem jižní Moravy – kvalitním vínem. K dispozici pro naše klienty máme dva vinné sklepy a dvě vinotéky. Vinotéka Régio s Vinným barem v Kyjově je klientům k dispozici denně od 9 hod. ráno do 21 hod. večer

a v pátek a sobotu až do 22 nebo 23 hod. Velkou pozornost věnujeme vzdělávání zaměstnanců a máme k dispozici 6 odborných sommeliérů. V hlavní sezoně realizujeme až 5 degustací týdně pro objednané skupiny.

V roce 2023 získal Bukovanský mlýn celorepublikovou cenu „Top vinařský cíl“. Jedná se o prestižní anketní soutěž, kterou v minulých letech vyhrály takové podniky jako např. Národní salon vín Valtice, Znovín Znojmo, Bohemia sekt, Chateau Valtice - vinné sklepy apod. Vítězství je pro nás velmi zavazující a vede nás ke zdokonalování specializovaného vinařského programu.

## Trochu statistiky

Za 30 let jsme vytvořili desítky nových pracovních míst a prac. poměrem u nás prošlo několik set zaměstnanců. V posledních letech se počet hlavních PP pohybuje mezi 50-75 úvazky. Další desítky pozic jsou formou DPP a brigád.

Za uvedenou dobu jsme na jižní Moravu přivedli již více než 1,5 mil. klientů, kteří zde strávili alespoň 1 noc, většinou však více nocí a často i týden nebo dva. Násobně více klientů potom využilo všech možných služeb a turist. aktivit jihomoravských poskytovatelů služeb během půldenních nebo jednodenních návštěv.

Celkově jsme do státních rozpočtů formou všech typů daní (zejména DPH) a firemních odvodů na SP a ZP odvedli více než 115 mil. Kč. Díky rozpočtovému určení daní končí část daní v rozpočtu města Kyjova. Významnějším přínosem pro region jsou ovšem synergické efekty každého jednoho turisty, který do regionu přicestoval a který během svého pobytu realizuje další útraty.

Jsme pravidelnými finančními podporovateli významných kulturních a sportovních akcí v regionu (zejména Slováckých roků), ale podporujeme také menší akce. Dlouhodobě podporujeme Komorní orchestr Arthura Nikische. Od roku 2023 v obci Bukovany sponzorujeme místní fotbal.

## Nové projekty

Aktuálně připravujeme dva nové projekty. Prvním je Rezidence U Zámečku v Kyjově, která vzniká transformací penzionu Régio. Jedná se o moderní formu apartmánového bydlení (s možností realizace pronájmů pro turisty, nebo kombinaci bydlení a pronájmů) s nadstandardním servisem služeb (recepční služba, wellness, správcovství...).

Druhým projektem je připravovaná Farma Ostrovánky, na které se podílíme ve spolupráci s hlavním investorem a budeme zde působit jako nájemce a 100% provozovatel. Jedná se o koncept tradičního statku s domácími zvířaty, tradiční restaurací a ubytováním. Volným propojením nového projektu s Bukovanským mlýnem vznikne velmi atraktivní turistický rezort s očekávanou návštěvností 150-180 tis. klientů ročně.

**Roman Šikuta - majitel & ředitel**



**RÉGIO**  
HOTELS & WINE

# Nová Škoda Scala

ŠKODA

Buďte jedním z prvních majitelů nového modelu Škoda Scala First Edition.



Vůbec poprvé je dostupný s Matrix-LED předními světlomety a modernizovanými liniemi karoserie. Uvnitř je pak vůz vybaven například virtuálním pedálem, adaptivním tempomatem a řadou dalších asistenčních systémů.

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozu Škoda Scala: 5,2–6,1 l/100 km; 118–138 g/km

Ilustrativní fotografie

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

**VISTA car**  
Brněnská 3955  
695 01 Hodonín  
Tel.: 518 394 911  
[www.vistacar.cz](http://www.vistacar.cz)

**VISTA car**®

**GRMOLEC**  
servis s.r.o.

DOTACE **200.000Kč**  
NA SOLÁRNÍ ELEKTRÁRNU



**FOTOVOLTAICKÉ  
SYSTÉMY**



**KLIMATIZACE**



**TEPELNÁ  
ČERPADLA**

[grmolec@grmolecservis.cz](mailto:grmolec@grmolecservis.cz) • tel.: 777 031 602 • budoucnost je elektrina